



किसानलाई गिज्याउँदै धान दिवस

उपत्यकाका जग्गारहरू
घरैघरले भरिँदा
खेती घट्टै गइरहेको
छ। एकदिन किसानलाई
गिज्याउने खालको
धानदिवस मनाउनु भन्दा
मल बिउ, सिँचाई,
जनशक्तिको पर्याप्तता
दिलाउनेतर्फ अग्रसर हुन
सरकारलाई कृषकको
सुझाव छ।

कहिले बन्छ धानमा आत्मनिर्भर मुलुक ?

सरकारले नेपाललाई धानमा आत्मनिर्भर बनाउने घोषणा गरे पनि वार्षिक ९ लाख मेट्रिक टन धान घैरे धान र चामल आयात हुने गरेको कृषि मन्त्रालयले जनाएको छ। मन्त्रालयले गत वर्ष ५८ लाख मेट्रिक टन धान उत्पादन गर्ने लक्ष्य राखेकोमा ५५ लाख ५० हजार मेट्रिक टन मात्रै उत्पादन भएको थियो। साढे ४ लाख मेट्रिक टन धान वर्षाका कारण नष्ट भएको विभागले जनाएको छ।

नेपालमा करिब १४ लाख हेक्टर जमिनमा करिब ५७ लाख मेट्रिक टन धान उत्पादन हुने गरेको छ। तराईमा करिब ७० प्रतिशत, पहाडी क्षेत्रमा २६ प्रतिशत र हिमाली क्षेत्रमा ४ प्रतिशत जमिनमा धान लगाउने गरेको कृषि विभागको तथ्यांकले देखाउँछ। नेपालले वार्षिक अबैको चामल भारत र अन्य देशबाट आयात गर्दै आएको छ। त्यसमध्ये भारतबाट आयात हुने परिमाण धेरै छ। अधिल्लो आर्थिक वर्षको ११ महिनामा नेपालमा २८ अर्ब बराबरको चामल भित्रिएको भन्सार विभागले जनाएको छ। मुलुकमा युवाशक्ति विदेश पलायन हुने, गाउँघरका जमिन बाँकी रहने र समयम मलबिउ सिँचाईको अभाव हुँदा नेपालमा धानमा पनि परिनिर्भर हुनपरेको हो।



कान्ति न्यौपाने/मध्याह्न काठमाडौं, १५ असार ।

पूर्वप्रधानमन्त्री एवं नेकपा एमालेका अध्यक्ष केपी ओलीले शुक्रवार धान रोप्दै गरेको तस्वीरले सामाजिक सञ्जालमा निकै चर्चा पायो। सेतो पहिरन लगाएर खेतमा पुगेका ओलीले हिलो नलागोस् भनेर वुटजुता माथिसम्म लगाएका थिए भने उनलाई पछाडिबाट सुरक्षाकर्मीले सहारा दिएर समातिरहेका थिए। हातमा गोडामा हिलो लाग्दा जसरी धान दिवस मनाउन पुगेका ओलीको तस्वीरलाई लिएर सामाजिक सञ्जालमा आलोचना पनि भएको छ।

ओली त प्रतिनिधि पात्र मात्रै हुन्, धान दिवस मनाउने नाममा पछिल्ला दिनमा सहरमा विकृत फैलन थालेको छ। कृषिमन्त्रीहरू कोठाभित्र गमलामा धान रोपेर धान दिवस मनाउँदै आएका छन् भने सहरमा बस्नेहरू हिलोमै लडीबुडी गरेर हिले उत्सव मनाइरहेका छन्। पछिल्ला दिनमा असार १५ का दिनमा हिलो छ्यापाछ्याप गर्ने, चाहना होस् या नहोस् जवरजस्ती हिलोमा पछार्ने, उच्छङ्खल कामहरू गर्ने, विभिन्न अपशब्द बोलेर गीत गाउने र मादक पदार्थ सेवन गर्ने जस्ता कार्यहरू बढ्दै गएका छन्। जसले महिनीदेखि मल, काम गर्ने मान्छे नपाएर

खेत रोप्न गाह्रो भएका किसानहरूलाई गिज्याएको सन्देश दिइरहेको छ। अझ पछिल्ला दिनमा उपत्यकाका जग्गारहरूमा घरैघरले भरिँदा भएको खेती पनि घट्टै गइरहेको छ। एकदिन किसानलाई गिज्याउने खालको धानदिवस मनाउनु भन्दा मलबिउ, सिँचाई, जनशक्तिको पर्याप्तता दिलाउनेतर्फ अग्रसर हुन सरकारलाई कृषकको सुझाव छ। कृषि तथा पशुपक्षी विकास मन्त्री डा. वेदुराम भुसाल सरकारले कृषिलाई प्राथमिकता दिएको बताउँछन्। तर, किसानलाई रासायनिक मल समेत उपलब्ध गराउन नसकिएको उनको स्वीकारोक्ति छ।

शुक्रवार राष्ट्रिय धान दिवसको अवसरमा नेपाल कृषि अनुसन्धान परिषद नार्कस्थित राष्ट्रिय वाली विकास केन्द्रको परिसर खुमलटारमा आयोजित रोपाईं महोत्सवमा सहभागी भएका मन्त्री भुसालले सरकारसँग ७८ हजार मेट्रिक टन मल मौज्जात रहेको बताए। उनले जमिन बाँको हुनुमा मानिसहरूको जीवन शैलीमा आएको परिवर्तन, पहाडबाट तराई वा शहरतिर बसाई सरेर प्रवृत्तिको विकास, युवाहरू विदेशी जानु र सरकारले पर्याप्त सेवा सुविधाहरू पुँयाउन नसक्नु प्रमुख कारण भएको बताए।

उनले नेपालको १० लाख ३० हजार हेक्टर बाँको जमिनमा खेतीपाति गर्न थालेमा उत्पादन बृद्धि गरी खाद्यान्न निर्यात गर्ने अवस्थामा पुग्नसक्ने दावी गरे। उनले यो वर्ष कृषि मन्त्रालयले बाँको जमिन उपयोगका निमित्त नगन्ध भए पनि बजेट विनियोजन गरेको बताए। उनले बाँको जमिन उपयोग गर्न कृषि मन्त्रालयले बजेट पाउन नसक्नुको प्रमुख बाधक योजना आयोग भएको आरोप लगाए। उनले योजना आयोगले पहिला नै सिलिङ लोकेर पठाएकाले कृषि मन्त्रालयको सिलिङमा बजेट कटौती भएको बताए।

सरकार बनाउन सकस, मध्यावधिको डर

९३ सदस्यीय प्रदेशसभामा बहुमतका लागि ४७ मत चाहिन्छथ्यो। कार्कीको पक्षमा एमालेका ४० र राप्रपाका ६ गरी ४६ प्रदेशसभा सदस्यले मत दिए। उनको विपक्षमा ४३ मत परेको छ।

विवाकर अधिकारी/मध्याह्न काठमाडौं, १५ असार ।

कोशी प्रदेश सरकार ढलेको छ। विश्वासको मत लिने मुख्यमन्त्री हिक्मतकुमार कार्कीको प्रस्ताव प्रदेशसभाले अस्वीकृत गरेपछि उनी नेतृत्वको सरकार ढलेको हो। ९३ सदस्यीय प्रदेशसभामा बहुमतका लागि ४७ मत चाहिन्छथ्यो। कार्कीको पक्षमा एमालेका ४० र राप्रपाका ६ गरी ४६ प्रदेशसभा सदस्यले मत दिए। उनको विपक्षमा ४३ मत परेको छ। नेपाली कांग्रेसका, माओवादी केन्द्र र एकीकृत समाजवादीले विपक्षमा मतदान गरे।

प्रतिकूल संसदीय अंकगणित

कोशी प्रदेश सरकार ढलेपनि नयाँ सरकार गठनको वाटो प्रष्ट देखा परेको छैन। ९३ सदस्यीय प्रदेशसभामा बहुमतका लागि ४७ मत आवश्यक पर्नेमा कार्कीको पक्षमा ४६ मत मात्रै खस्यो, जुन एमाले र राप्रपाको मत हो। कार्कीको सरकार टिकाउन एक मत पुगेन। विश्वासको मत लिने बेलामा ४३ मत खसे पनि नेपाली कांग्रेस र नेकपा माओवादी केन्द्रको गठबन्धनसँग सभामुख बाहेक ४६ मत नै छ। विश्वासको मत दिँदा एक सांसद रहेको जसपा निर्वाचन प्रक्रियामा तटस्थ बस्यो। जसपा सांसद



‘मध्यावधिको तयारीमा छैनौं’



प्रदेशसभाबाट विश्वासको मत नपाएका कोशी प्रदेशका मुख्यमन्त्री हिक्मतकुमार कार्कीले आफूहरू मध्यावधिको तयारीमा नभएको बताएका छन्। विश्वासको मत लिने कार्कीको प्रस्ताव शुक्रवार मात्र प्रदेशसभाले अस्वीकृत गरेको थियो। प्रस्तावको पक्षमा जम्मा ४६ मत खस्यो, बहुमतका लागि ४७ चाहिन्छथ्यो। कार्कीले विश्वासको मत नपाएसँग

सरकार बनाउने पाँच दलको प्रयास

पाँचदलीय गठबन्धनका नेताहरूले कोशी प्रदेशमा बहुमतको सरकार गठनको प्रयास गर्ने बताएका छन्। ९३ सदस्यीय प्रदेशसभामा बहुमतका लागि ४७ प्रदेशसभा सदस्य चाहिन्छ। माओवादी केन्द्रबाट निर्वाचित भएर सभामुख भएका बाबुराम गौतमलाई नजोड्ने हो भने गठबन्धनसँग जम्मा ४६ प्रदेशसभा सदस्य छ। कांग्रेसका २९, माओवादी केन्द्रका १२ (सभामुख बाहेक), एकीकृत

वैदेशिक रोजगार विशेष

घरेलु कामदार स्वदेशमै पीडित

अस्मिता बम/मध्याह्न काठमाडौं, १५ असार

घरेलु तथा अवैतनिक महिला कामदारको सम्बन्धमा गरिएको अध्ययन प्रतिवेदन शुक्रवार सार्वजनिक गरिएको छ। अक्सफोर्ड नेपालको सहयोगमा युवालय नामक नैसर्गिक संस्थाले सो क्षेत्रमा आवद्ध महिला कामदारले भोग्दै आएका समस्या, उनीहरूले पाउने पारिश्रमिकबारे गरिएको अध्ययनसम्बन्धी प्रतिवेदन सार्वजनिक गरिएको हो। अध्ययन प्रतिवेदनको मस्यौदा प्रतिनिधि सभाको उपसभामुख इन्द्रा रानामगरले



शुक्रवार काठमाडौंमा आयोजित एक कार्यक्रममाफत सार्वजनिक गरिन्। अनुसन्धान प्रतिवेदनमाथि विज्ञको सुझावहरूलाई समेत समावेश गरेर प्रतिवेदनलाई छिट्टै अन्तिम रूप दिइने युवालयका अध्यक्ष सन्तोष महर्जनले जानकारी दिए। उक्त अध्ययनका लागि युवालयले चार प्रदेशका

१३ जिल्लालाई आधार बनाएको जनाएको छ। जसमा शहरी क्षेत्र रहेको काठमाडौंदेखि मधेशका जिल्लाहरू, सुदूरपश्चिमका तराई तथा पहाडी इलाकाहरू तथा लुम्बिनी तथा कर्णाली प्रदेशका केही जिल्लाहरू समेत समाविष्टका छन्। सो अध्ययनका लागि २५ देखि ४० वर्ष उमेर समूहका कूल दुई सय आठ

माल्टाका नाममा ठगी गर्ने पक्राउ

काठमाडौं/रासस- वैदेशिक रोजगारका लागि माल्टा पठाइदिन्छु भन्दै ६ लाख रूपैयाँभन्दा बढी ठगी गरेको आरोपमा भापाका युवराज लिम्बू पक्राउ गरेका छन्। भुवन भट्टराईलाई वैदेशिक रोजगारीका लागि माल्टा पठाउने प्रलोभन दिएर ६ लाख ३० हजार रूपैयाँ ठगी गरेको उजुरीका आधारमा भापा अर्जुनधारा स्थायी घर भइ हाल काठमाडौंको टोखा नगरपालिका वडा नं. ३ धापासी बस्ने लिम्बूलाई

जेठ महिनामा डेढ लाखले लिए राहदानी

काठमाडौं/रासस- पछिल्लो समय नयाँ राहदानी लिनेहरूको संख्या बढ्दै गइरहेको छ। राहदानी विभागका अनुसार गत जेठ महिनामा मात्रै एक लाख ४७ हजार जनाले राहदानी लिएका थिए। यसमध्ये ६३ प्रतिशतले नयाँ राहदानी लिएका छन् भने बाँकीले नवीकरण गराएका छन्। एकै महिनामा एक लाख ४७ हजारले राहदानी लिएको हालसम्मकै यो उच्च भएको राहदानी

आयल निगमका पूर्वकार्यकारी निर्देशक खड्का दोषी ठहर

मुकुन्द लामिछाने/मध्याह्न काठमाडौं, १५ असार ।

विशेष अदालतले गैरकानुनी सम्पत्ति आर्जनको अभियोगमा नेपाल आयल निगमका पूर्वकार्यकारी निर्देशक गोपालबहादुर खड्कालाई दोषी ठहर गरेको छ। विशेष अदालतका अध्यक्ष श्रीकान्त पौडेल, सदस्यहरू

दिपेन्द्रनाथ योगी प्रवक्ता, विशेष अदालत

पूर्वसांसद रौनियार पक्राउ

पप्पु कन्ट्रक्सन प्रा. लि. सञ्चालक एवं पूर्वसांसद हरिनारायण रौनियार पक्राउ परेका छन्। उनलाई शुक्रवार काठमाडौंबाट पक्राउ गरेको हो। रौनियारविरुद्ध गत वैशाखमै बाँके प्रहरीले पक्राउ पुर्जी जारी गरेको थियो। एक करोडभन्दा बढी ठगीको आरोपमा उनी शुक्रवार पक्राउ परेका हुन्। तत्कालीन संघीय समाजवादी फोरमका नेता रौनियार २०७४ को निर्वाचनमा पर्सा निर्वाचन क्षेत्र नं. ३ बाट निर्वाचित भएका थिए। पप्पु कन्ट्रक्सनले देशका विभिन्न ठाउँमा आयोजनाको निर्माण जिम्मा लिएर कामै नगरी अलपत्र पार्ने गरेको छ। गत असोज १९ गते अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगले वार्दियाको बबई पुल निर्माणमा गुणस्तर कायम नगरी भ्रष्टाचार गरेको भन्ने विषयमा विशेष अदालत काठमाडौंमा मुद्दा दर्ता गरेको थियो।

अर्गानिक उत्पादन वृद्धि र प्रवर्द्धनका लागि रैथाने बाली महोत्सव

रूपक खड्का/मध्याह्न
बन्हाड, १५ असार

बन्हाडमा रैथाने बालीको उत्पादन वृद्धि र प्रवर्द्धनका लागि रैथाने बाली खाद्य परिकार महोत्सवको आयोजना गरिएको छ।

रैथाने बालीको उत्पादन वृद्धि, प्रवर्द्धन तथा घरकै उत्पादत खाने बानीको विकास गर्न जयपृथ्वी नगरपालिका तथा मष्टा र सुर्मा गाउँपालिकाको आयोजनामा रैथाने बाली खाद्य परिकार महोत्सवको आयोजना गरिएको हो।

महोत्सवमा कृषि ज्ञान केन्द्र बन्हाड र शहीद वृषवहादुर सिंह बहुप्राविधिक शिक्षालय अठला बन्हाडको समन्वय गरेको छ भने सह प्रायोजक युएमएन र दलित सहयोग समाज रहेका छन्।

पहिलो पटक भएको खाना महोत्सवले रैथाने बालीको महत्वलाई उजागर गरेकाले रैथाने बालीको प्रवर्द्धनका लागि यस्ता महोत्सवलाई निरन्तरता दिनुपर्ने सहभागीहरूले बताएका छन्। पछिल्लो समय विभिन्न प्रकोपका कारण रैथाने बालीको उत्पादन घट्दो भएपनि बजारमा माग भने बढ्दो क्रममा रहेको छ।

कार्य क्रमको उद्घाटन सत्रमा



बोल्दै जिल्ला समन्वय समितिका प्रमुख नरवहादुर बोहराले आयातित वस्तु खाने लत हरेक नागरिकलाई परिसरेको हुनाले रैथाने उत्पादन खान हिचकिच मान्ने गरेको बताए। 'कुनै समय चिनो कागुनो, फापरको पिठो गरिवले खान्छन् भन्ने मान्यता थियो। तर अहिले अर्गानिक खाना धनीमानीको लागि चौरासी बेन्जनसरह भएको छ, उनले भने।

यस्तै प्रमुख जिल्ला अधिकारी नारायण

पाण्डेयले रैथाने बालीको उत्पादन वृद्धि गरी निर्यात प्रवर्द्धन गर्न स्थानीय सरकारले ठोस नीति बनाउनुपर्ने बताए। 'खाजा भनेकै चाउचाउ, चाउमिन हो ठान्छन्। अब स्थानीय बालीको प्रवर्द्धन गर्नुपर्छ,' उनले भने।

जयपृथ्वी नगरपालिका नगरप्रमुख चेतराज बजालले रैथाने बाली प्रवर्द्धनका लागि ठोस नीति नै बनाएर अर्घ बढ्ने प्रतिबद्धता जनाए। कृषि नै मुलुकको मुख्य आय स्रोत भएकाले कृषि र किसानको

विकासमा जोड दिनुपर्ने उनको भनाइ थियो। सदरमुकाम चैनपुरस्थित जिल्ला समन्वय समितिमा दुईदिने महोत्सव आयोजना गरिएको हो। महोत्सवमा रैथाने बाली विक्री वितरण, व्यक्तिगत सरसफाइमा चेतना, खाद्य गुणस्तर मापदण्ड र सांस्कृतिक कार्यक्रम मुख्य आकर्षणका रूपमा रहेका छन्।

उक्त महोत्सवमा लोकेन्द्र रोकाया र कोसेली घरका सञ्चालक बसन्त खड्काले रैथाने बालीको स्टल राखेका छन्। रैथाने बाली प्रवर्द्धनका लागि स्थानीय महिलाहरूले देउडा र विद्यार्थीहरूले नृत्यसमेत प्रस्तुत गर्दै बाली संरक्षणमा जोड दिएका छन्।

जयपृथ्वी नगरपालिका नगरप्रमुख बजालको अध्यक्षतामा सञ्चालन भएको कार्यक्रममा प्रमुख अतिथि जिल्ला समन्वय समितिका प्रमुख नरवहादुर बोहरा रहेका थिए भने विशेष अतिथि प्रमुख जिल्ला अधिकारी नारायण पाण्डेय रहेका थिए। महोत्सवमा फापरको केक, मासको लडु, कोदोको म.म र हलुवा, कागुनाको खिर, आलुको चिप्स, भागोको चटनी र भटमासलगायतका परिकार बनाइएको थियो।

बुद्ध स्कुलमा धान रोपाइँ



प्रदिप ज्ञवाली/मध्याह्न
सैनामैना, १५ असार

सैनामैना नगरपालिकाको वडा नम्बर ७ अर्वास्थित बुद्ध इन्ड्रिलस स्कुलले असार पन्ध्र अर्थात् राष्ट्रिय धान दिवस भव्यताका साथ मनाएको छ। 'सीप र संस्कारसहितको व्यवहारिक शिक्षा' आजको आवश्यकता भएका कारण विद्यार्थीहरूलाई विद्यालय जीवनमै जीवनका विविध आयामका बारेमा व्यवहारिक ज्ञान प्रदान गर्न रोपाइँ कार्यक्रममा विद्यार्थीलाई सहभागी गराइएको विद्यालयका प्रधानाध्यापक लेखनाथ गैरेले बताए।

उत्पादनमा वृद्धि भन्ने नारासहित २०औँ राष्ट्रिय धान दिवस तथा दही चिउरा खाने दिन शुक्रवार बुद्ध इन्ड्रिलस स्कुलका कक्षा ७, ८, ९ र १० का विद्यार्थीहरूले धान रोपेका हुन्। 'सीप र संस्कारसहितको व्यवहारिक शिक्षा' आजको आवश्यकता भएका कारण विद्यार्थीहरूलाई विद्यालय जीवनमै जीवनका विविध आयामका बारेमा व्यवहारिक ज्ञान प्रदान गर्न रोपाइँ कार्यक्रममा विद्यार्थीलाई सहभागी गराइएको विद्यालयका प्रधानाध्यापक लेखनाथ गैरेले बताए।

अब यी विद्यार्थीको खेतीपाती र कृषिवारे बुझ्ने उमेर शुरु हुने भएकाले समेत विद्यार्थीलाई रोपाइँ

कार्यक्रममा सहभागी गराइएको प्रधानाध्यापक गैरेले बताए। यसैबीच विद्यालयमा शिक्षक

कम्पनीको नाम परिवर्तन सम्बन्धी सूचना

प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०८०/०३/१६

बनाऊ टोली प्रा.लि. को मिति २०८०/०३/०३ गते मा सम्पन्न विशेष बैठकको निर्णय बमोजिम साविक कम्पनीको नाममा रहेको सम्पूर्ण चल अचल सम्पत्ति तथा तिनै व्यहोर्नु पर्ने कर, दायित्व आदि सबै परिवर्तित नामको कम्पनीले सक्ने व्यहोने शर्तमा साविक नाम परिवर्तन गरी **आर.पी. डिजाइन प्रा.लि.** (प्रा.लि. नं: २०८०८८८) कायम गर्ने गरी मिति २०८०/०३/१२ गते श्री कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयबाट स्वीकृत प्राप्त भएकोले सर्वसाधारण तथा सरोकारवाला सबैको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

JAPAN र KOREA मा काम गर्न जान लाग्नुभएको छ ?

यहाँ JAPAN र KOREA मा काम गर्न जाने नेपाली श्रमिकहरूका लागि विशेष दुईदिने ओरियन्टेशन क्लासका साथै मेडिकल जाँच पनि गरिन्छ।

Kathmandu Orientation (P) Ltd.
Nippon Medical Center (P) Ltd.
नयाँ बसपार्क, माछापौखरी चोक, काठमाडौं
सम्पर्क: ०१-४९५८९२३ / ०१-४९५२०४४
मो: ९७४१८१३४० (WhatsApp/Viber)

युईमा रोजगार		कम्पनी: MIDDLE EAST BUILDING SECURITY LLC		शहर: UAE	
पुर्न स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१५	चलानी नं.: ६०२०८०७४	LT. No.: 288816			
सि. नं.	कामदारको पद	आय संरचना पुरुष महिला	व्युत्पन्न योग्यता	मासिक तलब AED	जे. रू.
1.	Security Guard	20 5	सम्बन्धित कामकाज	1200	४२,८०८
2.	Cleaner	20 5	सम्बन्धित कामकाज	800	२४,५३६

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालयमा २०८० असार २३ गते (8 July 2023) मा हुनेछ।

स्वीडिसमा अर्थ मन्त्रालयको सूचक नम्बर	स्वीडिसमा अर्थ मन्त्रालयको सूचक नम्बर	स्वीडिसमा अर्थ मन्त्रालयको सूचक नम्बर	स्वीडिसमा अर्थ मन्त्रालयको सूचक नम्बर	स्वीडिसमा अर्थ मन्त्रालयको सूचक नम्बर	स्वीडिसमा अर्थ मन्त्रालयको सूचक नम्बर	स्वीडिसमा अर्थ मन्त्रालयको सूचक नम्बर	स्वीडिसमा अर्थ मन्त्रालयको सूचक नम्बर	स्वीडिसमा अर्थ मन्त्रालयको सूचक नम्बर	स्वीडिसमा अर्थ मन्त्रालयको सूचक नम्बर
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10

LIFE KEY OVERSEAS PVT. LTD
Samakhusi, Kathmandu, Nepal. Tel: 01-4951873 | Web: www.lifekeyoverseas.com.np
E-mail: info@lifekeyoverseas.com.np | sajhanepl6@gmail.com

Cyprus मा महिला, पुरुषहरूलाई रोजगारको अवसर

१. कम्पनी: Global Tree Recriot,emt LTD , Paphos, Cyprus

पुर्न स्वीकृत मिति २०८०/०३/१८

चलानी नं.: ६०२०३०७१

LT.No. 287648

सि. नं.	कामदारको पद	आय संरचना पुरुष महिला	व्युत्पन्न योग्यता	मासिक तलब Euro	जे. रू.
1	Cook	05 -	सम्बन्धित कामकाज	800	११३,८०७.०
2	Employee	10 05	सम्बन्धित कामकाज	700	८६,६८१.०

S.R.C. Job Placement Pvt. Ltd.
Gov. Lic. No. 158507980
Gongabu-26, KTM. Phone:- 01-5915880, 5916880, Email:- info@srcjobplacement.com

मेलम्ची नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

मेलम्ची, सिन्धुपाल्चोक बाग्मती प्रदेश, नेपाल

बोलपत्र आह्वानको सूचना

पहिलो पटक प्रकाशित मिति :- २०८०/०३/१६

यस नगरपालिकाको प्रयोजनको लागि सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा १४ बमोजिम मेलम्ची नगर अस्पतालको ब्याकअप सिस्टम खरिद तथा जडानको कार्य गर्नको लागि बोलपत्र आह्वानको सूचना आह्वान गरिएको छ।

तपशिल :-

सूचना नं	कार्यको विवरण	बैक ग्यारेन्टी	कैफियत
MMSI/NCB/GOODS/2079-080/10	ब्याकअप खरिद तथा जडान	५८,०००।००	

यो सूचना ३ दिनको रहनेछ। मिति २०८०/०३/१८ गते कार्यालय समयसम्म बोलपत्र सम्बन्धी कागजात खरिद गर्न सकिनेछ। मिति २०८०/०३/१९ गते दिनको १२:०० बजेभित्र बोलपत्र सम्बन्धी कागजात पेश गर्नुपर्नेछ, र सोही दिन दिनको १:०० बजे बोलपत्र खोल्नेछ।

४५ दिनको अवधि भएको बैक ग्यारेन्टी वा मेलम्ची नगरपालिकाको धरौटी खाता १६८०३००००३०००००००१ मा नगद जम्मा गरेको भौचर पेश गर्नुपर्नेछ।

बोलपत्र सम्बन्धी सम्पूर्ण अधिकार मेलम्ची नगरपालिकासँग रहनेछ।

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

नेपाल सरकार श्रम तथा रोजगार मन्त्रालय वैदेशिक रोजगार विभागको

(अनुसन्धान तथा मुद्दा शाखा) बुद्धनगर, काठमाडौं, नेपालको

७ दिने सूचना

वैदेशिक रोजगार व्यवसाय गर्ने महागढी ओभरसिज प्रा.लि. ईजाजत नं. १२८२/०७४/०७५ का विरुद्ध वैदेशिक रोजगार विभागमा दर्ता भई फरफारक हुन बाँकी रहेका तपशिल बमोजिमका उजुरीकर्ताहरूले आफूसँग भएको सबुत प्रमाण सहित यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ७ दिन भित्रमा वैदेशिक रोजगार विभाग ताहाचल काठमाडौंमा सम्पर्क गर्नुहुन सूचित गरिन्छ।

सि. नं.	उजुरीकर्ताको नाम	दावी रकम	उजुरीको कम्प्युटर दर्ता नं.	उजुरी व्यहोरा	उजुरी मिति	गएको देश	ठेगाना
१.	कृष्ण बहादुर गिरी	रु ८,१९,७५०/-	४६६६	क्षतिपूर्ति	२०७६/१०/१३	कतार	ललितपुर
२.	विनोद कुमार गुप्ता	रु १,९५,०००/-	४६६७	क्षतिपूर्ति	२०७६/१०/१३	कतार	ललितपुर
३.	उजुरीकर्ताको नाम छैन	रकमको दावी नभएको	५७४५	आवश्यक सहयोग	२०७९/०९/२०	कतार	ललितपुर
४.	उजुरीकर्ताको नाम छैन	रकमको दावी नभएको	५७४६	आवश्यक सहयोग	२०७९/१२/१८	कतार	ललितपुर
५.	श्रेणी अक्षर खान	रकमको दावी नभएको	५७९७	उद्धार गरि क्षतिपूर्ति	२०७९/०३/२०	यू.ए.ई	ललितपुर
६.	रंजित कुमार यादव अरजक खान मुस्ताकिन मन्सूरी	रु ७,५०,०००/-	६०८८	सम्झौता बमोजिम तलब सुविधा नपाई फर्किएकोले कारवाही गरि तलब सुविधा दिलाई पाउँ	२०७९/०४/०३	कतार	ललितपुर
७.	सुनिल कुमार चौधरी	रकमको दावी नभएको	६१३२	खान बन्स नदिएकाले उद्धार गरि पाउँ	२०७९/०४/०४	यू.ए.ई	ललितपुर

उर्लाबारी नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

उर्लाबारी, मोरङ कोशी प्रदेश, नेपाल

बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना

(सूचना प्रकाशित मिति: २०८०/०३/१८)

यस उर्लाबारी नगरपालिकाको राष्ट्रिय स्तरको बोलपत्रमा प्रकाशित सूचना बमोजिमको समयावधिभित्र दर्ता हुन आएका बोलपत्रहरूमध्ये तपशिलमा उल्लेख भएका बोलपत्रहरूको न्यूनतम मूल्यांकन भई सारभूत रूपमा प्रभावग्राहिभई स्वीकृतकालागि छनौट भएको हुँदा सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा २७ उपदफा २ प्रयोजनका लागि सम्बन्धित सबै बोलपत्रदाताहरूको जानकारीकालागि ७ दिने सार्वजनिक सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

सूचना नं.	आयोजनाको नाम	स्वीकृत हुने फर्मको नाम	कवोल अंक मू.अ.कर.सहित
URL-bakraha ghat-W-NCB -13-079/80	" Construction of Bakraha Ghat, Uurlabari-4, Morang"	श्री द्रोणिका कन्स्ट्रक्सन प्रा.लि, पथरी शनिस्चरे ०३, मोरङ।	६३,४५,५९४।९७

GET YOUR eVISA FOR MALAYSIA

Authorized by Government of Malaysia for Visa Processing

Hello Travels Pvt. Ltd.
Metro Park Building, Third Floor, Uttar Dhoka Lazimpat-2, Kathmandu, Nepal
☎ +977-1-4419871
☎ +977-9808819329 / 9818827005 / 9746459621
📧 nepal.osc@gmail.com

थप जानकारीको लागि QR SCAN गर्नुहोस्
You are one SCAN away from getting your VISA!

Harvest Moon Travel and Tours (P.) Ltd.
Harvest Moon Building, Gairidhara, Naxal, Kathmandu, Nepal
☎ +977-1-4415574 / 4415526 / 4415517 / 4415442
📧 harvestmoonmos.com.np
🌐 www.harvestmoonngroup.com

कथा

...त्यसपछि आएन हेलिकप्टर



नारायण पौडेल

काहुले गाउँमा सरकारी स्कूल थिएन। गाउँको बीच नैचे भन्ने ठाउँमा एउटा ठाँटीजस्तो पुरानो घर थियो। त्यसलाई पाठशाला भन्थे। गाउँका आठ/दश जना केटाहरूले त्यो पाठशालामा पढ्थे। पढाउने पारी गाउँका गुरुङ मास्टर थिए। गुरुङ मास्टर अपाङ्ग थिए। गुरुङ मास्टर त्यतिबेलाका गाउँभरि कै बुद्धिजीवीमा गनिन्थे। त्यो बेला जिम्बाल मुखियाका घर तिरौ तिर्न जाँदा गुरुङ मास्टर नै रसिद काट्न बसेका हुन्थे। कसैको कपाली तमसुक लेख्नु परेमा गुरुङ मास्टरले नै लेखेका हुन्थे। पछि गुरुङ मास्टरले पढाउने पाठशाला भत्काएर स्कूल भवन बन्यो र सरस्वती प्रावि खुल्यो काहुलेमा।

गाउँमा अर्को मास्टर थिए 'शिव सर'। शिव सरले आरथर स्कूलमा नेपाली भाषा पढाउथे। यिनी पनि गाउँका बुद्धिजीवीमा गनिन्थे। आरथर गाउँ गुरुङ जातीको बाहुल्यता भएको गाउँ थियो। बहुसंख्यकले अत्यसंख्यकलाई पल्ने चलन सदियौंदेखि चलि आएको थियो।

आरथरमा पनि गुरुङ जातीकै बोलवाला थियो। तर, काहुलेमा भने बाहुन, क्षेत्री, गुरुङ, कामी र सार्की जातको छयासमिस बसोवास भएकोले कुनै जात अर्को कुनै जातबाट पेलिनु परेको थिएन। हामी पढ्ने स्कूल आरथर गाउँमा थियो। आधा घण्टा हिँडेर पुग्थ्यौं। हाम्रो तीन/चार जना केटाहरूको समूह थियो। स्कूल जाँदा आउँदा हामी संगसंगै हुन्थ्यौं। वैशाख महिनाको अन्तिम शुक्रवारको दिन थियो। एक वजे स्कूल छुट्टी भयो। स्कूल र गाउँको बीचमा गुरुङहरूको चिहान थियो। गुरुङको चिहान भएकोले डाँडाको नाम चिहानडाँडा रहेको थियो। हामी चिहानडाँडा आइपुगेका थियौं। हेलिकप्टर उडेको आवाज आयो। आकाशमा सेतो रङ्गको हेलिकप्टर उडेको देखियो। हेलिकप्टर नबन्दासम्म हामीले हेरिरह्यौं। हेलिकप्टरले आकाशमा तीन फन्का लगायो र मेजरको मकैबारीमा बस्यो।

गाउँमा हेलिकप्टर बस्यो। किन बस्यो केका लागि बस्यो ? कस्तो आश्चर्य !

कहिलेकाही हामीले डाँडामा बाखा चराउँदा आकाशको धेरै नै उचाइबाट हरियो रंगका हेलिकप्टर उडेको देख्यौं। उत्तर-पश्चिम दिशातिर उडेका ती हेलिकप्टर पाँच पैसे हिमाल कटेर अलप हुन्थे। पाँच पैसाको सिक्रामा निलगिरी हिमालको नक्शा थियो। त्यसैले निलगिरी हिमाललाई हामी पाँचपैसे हिमाल भन्थ्यौं।

बुढाहरूले "माथि भोटमा अहिले भोटसित लडाईं छ" भन्थे। त्यो तिब्बती खम्पा अप्रेसनको समय थियो सायद। हेलिकप्टर बसेको मकैबारीबाट हामी करिब दुई किलोमिटर टाढा थियौं। जब हेलिकप्टर बस्यो हामी पनि वेतोडले मकैबारीतिर दौडियो। हामी पुग्दा गाउँभरिका मानिसहरू मकैबारीमा पुगिसकेका थिए। तीनपाते भएका मकैका पातहरू हल्लाउँदै हेलिकप्टरका ठूल्ला पंखाहरू घुमिरहेका थिए।

"हेलिकप्टरको पंखा लामो समय घुमिराख्छ", एउटा भारतीय पेन्सनवाला लाहुरेले भनेको सुनियो। हामीले लाहुरेको मुखमा पुलुक हेर्नु थियो। यो लाहुरे भनेको सर्वज्ञानी नै हो रहेछ क्यारे ! जस्तो लाग्यो। प्रथम र दोस्रो विश्वयुद्ध नेपाली लाहुरेले लडिसकेका थिए। भारत

र चीनको १९६२ को युद्ध भैसकेको थियो। त्यतिबेला भियतनाम युद्ध चलिरहेको थियो। लाहुरेले किन नदेखेस हेलिकप्टर ! र पंखा घुमेको ब्याल नराखेस ?

केहिबेर पछि हेलिकप्टरको पंखा घुम्न बन्द भयो। ढोका खुल्यो। भित्रबाट सेतो कमिज र कालो पाइन्ट लगाएको विदेशी मान्छे भन्थो पल्लोपट्टिबाट नेपाली जस्तो मान्छे भन्थो। सबैले हेलिकप्टरबाट भरेका मान्छेको बारेमा अनुमान लगाए। त्यो विदेशी गोराल थियो।

गोराल कहिलेकाहीं हाम्रो स्कूलमा आउँथे। गोराल देखेर हामी पछि पछि लाग्थ्यौं। जानी नजानी अंग्रेजी पनि बोल्थ्यौं। उसले कलम, चकलेट बाँड्थ्यो, फोटो खिच्यो। गोरालको छेउमा पर्ने उर्संग बोल्ने



त्यो दिनपनि आकाश थकाउँदै हेलिकप्टर उडेर आयो। सात दिनपछि गाउँमा दोस्रो पटक हेलिकप्टर आएको थियो। हेलिकप्टरले उसैगरी तीन फन्का लगायो। पहिलाकै मेजरको बारीमा हेलिकप्टर बस्ने निश्चित थियो। मेजरका सन्तानले मकैबारीमा सिधा नजरले हेरेको पनि देख्न सक्दैनथे। तर अधिल्लो पटक हेलिकप्टर बसेर मकैबारी कट्याक कट्याक पार्दा पनि केही भनेनन्। कसैलाई जाली जारेनन्। खै किन हो कुरा बुझ्न सकिँदैन।

विशेष किसिमको चाहना हुन्थ्यो। गोराल आएर गएको हप्तौंसम्म पनि कक्षा कोठामा उसको बारेमा चर्चा परिचर्चा हुन्थ्यो।

मकैबारीको डिलमा उभिएका गाउँलेहरूले आ-आफ्नो अनुमान लगाए। कसैले भने "गोराल चाहिँ पाइलट होला, अर्को खलासी होला।" "हैन त्यो नेपाली जस्तो पनि पाइलट नै होला, त्यसको पनि भुँडी लागेको छ।"

"कसैले भन्यो हेलिकप्टरको पनि खलासी हुन्छ त !" वालापनका ती जिज्ञासु भन्यो रेल, मोटर गाडी प्रत्यक्ष नदेखेका हामी फुच्चेहरूको आफ्नै दुनियाँ थियो।

हेलिकप्टरबाट भरेर तिनिहरूले गाउँका ठूला-ठालाहरूसँग केही कुरा गरे। गोराले सेतो चिज हातमा लिएर खान थाल्यो।

"लौ गोराले पाउरोटी खायो।" कसैले सबैले सुन्नेगरी भन्यो।

"हो ! यसको भुँडी पाउरोटी खाएर लागेको हो" अर्को अलि जान्ने बाठोले भनेको सुनियो।

त्यतिबेला भुँडी लागेको, पेट प्याट्ट उठेको मान्छेलाई पोष लागेको सुखी भन्ने मानक थियो। सायद गोराल काठमाडौं अथवा पोखरादेखि हेलिकप्टरमा उडेको थियो। उसले त्यति नै बेला किन पाउरोटी खायो ? कि गाउँलेलाई देखाउन खायो ? कि गोराले घरिघरि खाएको खाँदै गर्छ ?

मात्रै १०/१५ मिनेटको अवधिमा गोराले खाएको प्रदर्शन गरिसकेको थियो। यदि यस्तो गोराल हाम्रो गाउँमा एकदिन मात्रै बस्ने हो भने अरु के-के गर्नु होला ? यस्तै प्रश्नले घोचिर्दियो। घरमा आमाले भुटेका मकैका ठेला चपाउँदा चपाउँदै बाक्क भएका हामी फुच्चेहरूका लागि पाउरोटी भन्ने ठूलै खाना होला भन्ने लागेको थियो।

जे भएपनि गाउँमा हेलिकप्टर बसेको थियो। आखिर गाउँमा हेलिकप्टर किन बस्यो ? त्यो पटक केही मेसोमेलो पाइएन। शनिवारको दिन थियो। शनिवार हामीहरू दाउरा काट्न पञ्चासे र चिसापानीको जंगल पुग्यौं। जंगल विनाश भैसकेकोले सुकेको रुखका जरा फुकाएर डोकोभरी बोकेर ल्याउथ्यौं। यसलाई हामी ठुडा फुवाल जना भन्थ्यौं। त्यो हाम्रो प्रचलित भाषा थियो।

तर त्यो शनिवार हामी टाढाको जंगल गएौं। गाउँ नजिकैको जंगलमा स्याउला काट्न गएका थियौं। एकजना दाइले चिलाउनेको रुखमा चढेर स्याउला खसाल्दै थिए। हामी भुईंमा स्याउला बटुल्दै थियौं।

त्यो दिनपनि आकाश थकाउँदै हेलिकप्टर उडेर आयो। सात दिनपछि गाउँमा दोस्रो पटक हेलिकप्टर आएको थियो। हेलिकप्टरले उसैगरी तीन फन्का लगायो। पहिलाकै मेजरको बारीमा हेलिकप्टर बस्ने निश्चित थियो। मेजरका सन्तानले मकैबारीमा सिधा नजरले हेरेको पनि देख्न सक्दैनथे। तर अधिल्लो पटक हेलिकप्टर बसेर मकैबारी कट्याक कट्याक पार्दा पनि केही भनेनन्। कसैलाई जाली जारेनन्। खै किन हो कुरा बुझ्न सकिँदैन। दोस्रो पटक पनि हामी पहिले जसरी नै हुरिएर मकैबारीमा पुग्यौं। हामी पुग्दासम्म धन्न हेलिकप्टर उडिदिएन र पेटभरि हेर्नु। दोस्रो पटक हेलिकप्टर अलि लामो समयसम्म बस्यो। चार/पाँच जना छोराछोरी जन्माइसकेका महिला र पुरुषहरूलाई गोराले एकान्तमा लगेर केही सोधेको देखियो। गोराले साथमा नेपाली पनि थियो। उसले दोभाषेको काम गरेको थियो।

एकछिन कुरा गरिसकेपछि हेलिकप्टर उडेर गयो। भोलिपल्ट हल्लार बुढा, वानिया माहिला, अरु दश/बीस जनाले अब अप्रेसन गर्ने रे ! अर्को महिनाको अन्तिममा भ्यासेक्टोमी अप्रेसनको शिविर बस्दै छ रे ! भन्ने गाउँमा हल्ला सुनियो।

बुढेसकालमा छयालब्याल बच्चा जन्माइरहेका बुढाहरू हेलिकप्टरको तारोडमा परेका रहेछन्। त्यसपछि गाउँमा अनेक किसिमका कुरा सुनिँए। कसैले "खसी वन्नु हुँदैन, त्यस्तो मान्छेले दिएको पिण्डपानी पित्तलाई चल्दैन" भनेको कुरा पनि सुनियो।

एकदिन विहानै कटुवालले डाँडाबाट घोक हाल्यो। "ए ! हजुर हो सुनुहोस्। जेष्ठ महिनाको २० गते अस्पतालबाट डाक्टरको टोली आउँदैछ। सन्तानको रहर पुगेका सबै दाजुभाइ दिदीबहिनीहरू आरथर स्कूलमा भेलाजम्मा हुनुहोला हो ...!" कटुवालले यसैगरी दिनको तीन/चार पटक फरक-फरक ठाउँबाट घोकाहाल्यो। जेष्ठ २० गते आरथर स्कूलमा भ्यासेक्टोमी अप्रेसन शिविर बस्यो। त्यो दिन गाउँका बुढाहरूले अप्रेसन गरेर आए। गाउँमा दुई पटक हेलिकप्टर आउन बाध्य पार्ने यिनै बुढाहरू थिए। जसले त्रि गतिमा जनसंख्या फैलाइरहेका थिए। गाउँमा हेलिकप्टर उतार्न बाध्य पारेको काहुले गाउँ अहिले सुनसान भएको छ। त्यसपछि काहुले गाउँमा हेलिकप्टर कहिल्यै बस्नु परेको छैन।

कथा समूहबाट

कविता

मेरो प्रेम पत्र !



मनिष आजाद

मेरो यो प्रेम-पत्र

तिम्रा भिजेका सुन्दर आँखासम्म

पुग्नुभन्दा पहिले

थाहा छैन

कति धेरै आँसु आँखाबाट खस्ने होला

जहाँ, मैले लेखेका

हरेक पंक्तिको खोतल खातल गरिएला

र त्यसको भित्री अर्थ खोजिएला।

जब म

तिम्रा आँखा कुनै तालजस्तै

गहिरा छन् भनेर लेख्ने छु

तब त्यसको अर्थ

म राजाका विरुद्ध युद्धको तयारीमा

कुनै गहिरो खाडल खन्दै छु भनेर बुझिएला

र मेरो प्रेम-पत्र तिमीसम्म पुग्ने नपाउला।

जब म लेख्ने छु -

म तिम्रो सुन्दर ओठबाट

एउटा फूल उठाउन चाहन्छु

उनीहरू

मैले हतियार उठाउने कुरा गर्दै छु भनेर बुझ्छु।

जब म लेख्ने छु -

म तिम्रो सुन्दर कालो बाक्लो केशराशीमा

हराउन चाहन्छु

उनीहरू बुझ्छु-

घना जंगलमा म

विद्रोहीहरूसँग भेट्न चाहन्छु।

जब म लेख्ने छु-

तिम्रो प्रेममा डुबेर

म जिन्दगीको पारी तर्न चाहन्छु

उनीहरू बुझ्छु-

गहिरो सुरङ्ग खनेर म जेलबाट भाग्नु चाहन्छु।

यसरी

मेरा प्रेम-पत्रहरूले

तिमीसम्म पुग्नुभन्दा पहिले प्राण त्याग गर्ने छन्।

तर

के यो कुराले

राजाका विरुद्ध युद्धको तयारीमा केही फरक आउला ?

के राजाका विरुद्ध हतियार उठाउनेहरूमा

केही कमी आउला ?

के जंगलमा विद्रोहीहरूसँग

तन्नेरीहरूले भेट्ने कुरामा केही कमी होला ?

के जंगलमा सुरुङ्ग बन्न बन्द भै हाल्ला ?

र सबैभन्दा अघि बढेर भन्नुपर्दा

के यो कुराले हाम्रो प्रेममा कुनै कमी आउला ?

तपाईंको राशिफल

- मेष** : महत्वपूर्ण भेटघाट हुनेछ। नयाँ काम बन्ने योग छ।
- वृष** : बाहिरी सम्बन्ध राम्रो रहनेछ। अर्कोमाथि भरोसा नगर्नु होला।
- मिथुन** : अनावश्यक खर्च हुने योग छ। व्यर्थको यात्रा र परेशानी हुनसक्छ।
- कर्कट** : राजनीतिक कार्य सफल हुनेछ। जग्गा खरीद हुने योग छ।
- सिंह** : स्वास्थ्य राम्रो रहनेछ। तर, सम्बन्धहरूमा विवाद हुने योग छ।
- कन्या** : विदेश यात्रा तथा रोजगार प्राप्तिको योग छ।
- तुला** : पारिवारिक कार्य सफल हुनेछ। अनावश्यक जिम्मेवारी लिनु हुँदैन।
- वृश्चिक** : पराक्रममा बृद्धिको योग छ। आर्थिक कार्यमा अनुकूल प्रगति हुनेछ।
- धनु** : जीवनसाथीको सहयोग प्राप्त हुनेछ। आर्थिक कार्यमा अनुकूल प्रगति हुनेछ।
- मकर** : विरोधी सक्रिय रहनेछन्। तर, असफल हुनेछन्।
- कुम्भ** : व्यापारिक प्रगति राम्रो हुनेछ। राजनीतिक कार्य सफल हुनेछ।
- मीन** : उन्नतिको मार्ग प्रशस्त हुनेछ। शिक्षासम्बन्धी कार्यमा रुकावट आउनेछ।



आचार्य श्री स्वामी ध्रुव (माइन्ड-मैनेजमेन्ट गुरु)

इन्टरनेशनल एस्टोलोजिकल फोरम। सानेपा, काठमाडौं, नेपाल

फोन : ९८४९५९२५५२, ईमेल : dhruvswamig@gmail.com

कथा



धनराज गिरी

"एक विरोधाभासपूर्ण रहेछ, यो दिनेशको दिन र कैरवीको निशा हुने दुनिया। मलाई जीवनले धेरै कुरा अधुरो सिकायो गोपाल नन्दनजी, म एउटा मान्छेको नजिकमा पुगें। त्यो मान्छेको शैलीले तान्यो। धेरै नजिक गएँ। अति माया लाग्यो, यो मायाले दुख दिन्छ भनेर सम्मानित दुरी कायम गरेँ। सम्मानित दुरी कायम गर्दागै ३६ वर्ष बित्यो, भेट अभेट हुन गयो। पाल्पा पुगेर सम्झिएँ। बालिङ पुगेर पनि माया मान्न सकिन। अभेट भनेको त भन्न चर्को भेट रहेछ। विर्सन खोजेको हुँ, सकिन्न। त्यो अद्भूत प्रतिभा। तुरुन्तै गजल, तुरुन्तै छन्दमा कविता, सानो कुरो पाए लघुकथा, बोलेर पनि नथाक्ने, हसाउन पनि जानेकै, कलाकार। अजेय, मैले दिएको नाम अजेय, आजका अर्जुन। ईश्वरको कपाले आजसम्म सम्भन्ना ताजा छ।"

माडीको जंगलमा बास, केही चरा विशेषज्ञहरू, प्रकृतिसित रमाउने पात्रहरू, गजराज प्रमोदीको प्रवचन। गोपालनन्दन उर्फ शारदाभक्त लौडारी बोले, "यो त पूरै हाम्रो मामा प्रोफेसर वादशाहनारायण सम्राटसित मिल्छ त, मामाश्रीसित कहिले भेट भयो ?

वासुदेव, गोपी, राम, कृष्ण, सुभद्रा, गणेश, इन्द्र सबैको गुरु, प्रोफेसर जगमोहन आजादको र डी.आर. पोखरेलको मितवा, आज २११६ साल असार १५ गते, यतिखेर मामाश्री क्यानाडा हुनुहुन्छ। फेसबुकमा १६ घण्टा, अराजक।"

सम्राट र आजादको नाम सुनेपछि गजराजको आँखा रसाए। कस्तो मामाकै गुण छ साथीमा यार तपाईंको। हो, म प्रोफेसर वादशाहनारायण सम्राटकै कुरा गर्दैछु। पहिलो भेट एउटा पिकनिकमा भएको हो, हाल क्या है दिलो का...एक चतुर नार...कति आएको गीतहरू पनि, सम्मोहनको श्रमता छ, थियो। सरलता र सज्जनताको एक स्थायी विम्ब, धेरै, 'धनराजहरू' 'मनराज' भनेर नजिकिए। थाहा थियो उहाँलाई असल मित्र भएपछि बैरी खोज्नुपर्दैन भनेर। ४० वर्षअघिको एउटा घटनाले अझ पनि मन कस्तो-कस्तो हुन्छ। खैर, अब रावण, कंश र जरासन्धको कुरा नगर्ने। अभेटले असेट बढायो। बालिङमा शंकर अर्थात्सित पनि कुरा भएको थियो। आजाद र सम्राट दुवैलाई चिन्दोरहेछ।"

गजराजको कुरा सुनेर टीका गिरी, चरा विशेषज्ञ अघि सच्यो। "अरे यार गजराजजी, म त उहाँको अनुज, विद्यार्थी पनि, उहाँको टाउको र मगजानुसार आर्थिक क्रान्तिर लाग्नुभएको भए वास्तविक 'धनराज' हुने, तर उहाँले वादशाहनारायण सम्राट भएर कहिल्यै सोच्नुभएन। लोककल्याणमा मन लगाउनुभयो। अनौठो सोच भएको मान्छे, एउटै अवगुण, फेसबुक। अति व्यस्त रहनुपर्ने।"

गजराज अघि सच्यो, "हो त, संरक्षण सम्राट आन्दोलन चलाएर उहाँको त्यो बानी हटाउन प्रयास गरियो। फनास्वबाट वनको वैभव,

अमेरिकाबाट गायत्रीकान्त आचार्य, हाइडलवर्गबाट देशदेशवारनारायण आतुतोप, धेरैले प्रयास गरियो। अरूको कुरै नसुन्ने। निर्दोष जीवन हो, पक्कै हो। यस्तै भयो। यही असेटले मलाई आजसम्म लखेटिरहेछ।"

गफ चलिरह्यो। रातको समय, अलि अलि रसपान पनि। गोपालनन्दनले अनेक जोक सुनाएर माहौललाई हल्का बनायो। अचानक, एउटा बाघ आयो। सबै डराए, तर डराई डराई भिडियो बनाए। बाघ आफ्नै बाटो लाग्यो। उनीहरू सहज भए।

रिड टिड टिड... यो नोस्टाल्जियामा पुग्यो गजराज। "चाँरे वजेदेखि कति जाँगर लागेको होला बूढालाई।" सबै रसपानमा व्यस्त। रसपानपछि खाना, खानापछि गाना। अनि घुम्दैफिदै रुम्फाटार, उही प्रोफेसर जगमोहन आजादको मितवा प्रोफेसर वादशाहनारायण सम्राट, सबैको मनमा उही किशोर कुमार। गजराज ४० वर्षअघिको जीवनमा पुग्यो।

"बुश फायर' एउटा परिकल्पना। जय, अजय, विजय र उदय, उसका चार मित्रहरू, पाँच पाण्डव भएर एउटा नयाँ प्रयोग गर्थे। एक पटक पुगे दाविले, मकवानपुर, प्रोफेसर वादशाहनारायण सम्राटको बालसखा। यहाँहरू मेरो बालसखाकै यतिखेरका साथीहरू हुनुहुँदोरहेछ। सम्राट र म त यतैको जंगलमा गोठालो गएका थियौं। त्यो साथी आज के-के भएछ, त्यो मान्छे त नजन्मिने मान्छे जन्मिएको हो। औतारी हुने नै भयो। अर्को साथी थियो बन्नी सन्जेल, उसलाई 'लाल' काल बनेर आयो। कमरेड लालध्वजको आफन्त भयो, गयो।"

'लाल' विम्बले गजराज र उसका साथीहरूलाई भस्कायो। बलराम अधिकारी विदा भयो। उनीहरूले आपसमा सल्लाह गरे, "साथी हो, अर्को पनि शोषण हुन्छ नेपाली समाजमा। इमान्दार मान्छेहरू ठगिएका

छन्। करोडौंको ठगी हुनेरहेछ। देशलाई मात्र होइन, व्यक्तिले व्यक्तिलाई नै ठगने रहेछ। 'भाइमारारु' अनन्त", जय बोल्थ्यो।

"तिमीहरूको मनमा उही पाखण्ड पुराण आएजस्तो छ। नदी उल्टो बग्यो कि, उमेरको नदी कता पुग्यो, हेर साथी हो इमान्दार मान्छेले पनि एउटा शानदार भूल गर्दछ।" अजय बोल्थ्यो।

उदयले शय्यो, "सबैलाई आफूजस्तै इमान्दार मान्छे। अनि नि साथी हो, यो भूटानी शरणार्थी प्रकरण, यो ललित निवास प्रकरण सबै अध्ययन गर्दा चन्द्र भण्डारीजीले भनेजस्तै सबै टाउकेहरू मामाघर पुग्छन्, यदि कानुनको राज्य भयो भने। यस्तो लाग्छ, यो देश नै एउटा कारगार हो र यहाँ सबै अभियुक्तहरू छन्। अलिअलि अभियुक्त त हामी पनि हौं", अजय बोल्थ्यो।

गजराज अघि सच्यो, "साथी हो, अर्थानुशासन र यौनानुशासनको आधारमा सजाय दिने हो भने कोही पनि उम्कनन्। यहाँ सबै, भित्र भित्र, अनुरूप विभुजहरू हुन्। इमान्दार हुनु भनेको बेइमान नहुनु होइन, बेइमान हो भनेर चिन्सकेपछि पनि बेइमानको साथ छोड्न नसक्नु अर्को बेइमानी हो। सच्चा, इमान्दारले त न्यायको पक्षमा आवाज उठाउँछ। ट्रारिका छोडेर देवकीनन्दन किन आए पाण्डवलाई साथ दिन ? न्यायको पक्षमा, बोलिइन भने हामीलाई आफ्नै आत्माले धिक्कान्छ।" "अरे गजराजजी, कता हराउनुभयो ? नेट छ, सेट गरेर असेट मेटाए भैत गो", शारदाभक्त लौडारी बोले। "मेरो मनमा एउटा विम्ब साथी भएर बसेको छ। म अब एउटा छन्द कविता लेख्छु", गजराज कविता लेख्न थाल्यो। मध्यरातमा कविता लेखेर पोस्ट गर्थो। अमूर्त संवाद, कवितामार्फत। प्रोफेसर वादशाहनारायण सम्राटको उत्तर आयो।

हुम्ला डायरी
ओबरराज शाही / मध्याह्न

हुम्लाका भेडाबाखा उच्च पाटनतर्फ लगियो



हिमाली जिल्ला हुम्लाका भेडाबाखा यतिवेला उच्च पाटनतर्फ लागेको छ । पाटनमा जमेको हिउँ पल्लिएर घाँस उम्रिन थालेपछि भेडाबाखा पाटन लगिएको हो ।

सिमकोट गाउँपालिका -७ का वडा अध्यक्ष बलविर शाहीले यो महिनादेखि गाउँ घरका भेडाबाखा उच्च पाटन दुधे दह, पञ्चमुढी, चुवाखोला, नारालेख, यारी र सेना लगायतका पाटनमा भेडाबाखा लगिएको बताए ।

पाटनमा लगिएका भेडा बाखा साउन महिनासम्म उच्च पाटनमा सारिने भेडा गोठाला हरिवाने शाहीले बताए । उनले उच्च पाटनमा जमेको हिउँ पल्लिनु, चरनको लागि सहज हुने भएकाले चिसो महिना नलाग्दासम्म उच्च पाटनमा सारिने गरिएको बताए । त्यस्तै होवा स्थानमा गमी बढ्दै गएको कारण भेडाबाखालाई पाटनतर्फ

ठिक र उपयुक्त हुने भएकाले पनि उच्च स्थानमा लगेरुपने वडा ७ का भेडा बाखा व्यवसायी भैं बहादुर शाहीले बताए । चिसो भएपनि भेडा बाखाले त्यसलाई सहन सक्ने क्षमता हुने हुनाले उच्च पाटन नै चरनका लागि उपयुक्त भएको खार्पुनाथ गाउँपालिका वडा नं. ५ का भेडाबाखा व्यवसायी कर्णजित शाहीले बताए ।

हाल विभिन्न गाउँपालिकाले भेडाबाखा पालनलाई बढाउन उन्नत जातका भेडा बाखा वितरण गर्दै आएका छन् । हाल हुम्लामा ३५ हजार भेडाबाखा भएको अनुमान गरिएको छ । ती सबै भेडाबाखा खर्कमा लगाएपछि गाउँका गोठहरू रित्तिएका छन् । पालनका लागि लगाएका भेडाबाखा अब कात्तिक अन्तिम हप्ता मात्र गाउँ फर्कनेछन् । केही भेडा बाखा दसैको लागि पनि गाउँमा ल्याउने गरिन्छ ।

दुई वडा साक्षर घोषणा



हुम्लाका दुई वडा वडालाई साक्षर वडा घोषणा गरिएको छ । जिल्लाको सर्केगाड गाउँपालिका वडा नं. ७ र ८ लाई साक्षर वडा घोषणा गरिएको हो ।

शुक्रबार एक कार्यक्रमको आयोजना गरी सर्के गाड गाउँपालिका वडा नं.८ को रवेड फुचु वडा नं.७ को रोडिकोटलाई साक्षर वडा घोषणा गरिएको सर्केगाड गाउँपालिका अध्यक्ष ठान बहादुर रोकायाले बताए । अध्यक्ष रोकायाका अनुसार वडा नं.७ मा जम्मा जनसंख्या १ हजार ४८ जसमा महिला ५ सय ६६ पुरुष ४ सय ८२ मा साक्षर जनसंख्या जम्मा ९ सय ९७ मध्य महिला ४ सय ५५ र पुरुष ५ सय ४२ रहेका छन् । यसरी हेर्दा साक्षर ९५ दशमलव १३ प्रतिशत रहेको

छ । निरक्षर जनसंख्या ५१ जना मध्ये महिला २६ र पुरुष २५ जना रहेका छन् । यसरी हेर्दा निरक्षर प्रतिशत ४ दशमलव ८७ प्रतिशत रहेको बताए । वडा नं.७ को साक्षर कार्यक्रम कोट माध्यमिक विद्यालय रोडिकोटमा आयोजना गरिएको थियो ।

वडा नं.८ मा कुल जनसंख्या १ हजार ७ सय १८ रहेको छ । १६ देखि ६० वर्ष सम्मको कुल जनसंख्या ९ सय १ जसमा महिला ४ सय १२ र पुरुष ४ सय ८९ रहेका छन् । साक्षर जनसंख्या ८ सय ५७ मध्ये महिला ३ सय ९१ र पुरुष ४ सय ६६ रहेका छन् । यसरी हेर्दा ९५ दशमलव १ प्रतिशत साक्षर रहेको छ । निरक्षर पुरुष २३ र महिला २१ गरी ४४ जना रहेका गाउँपालिका स्रोतले जनाएको छ ।

रुकुम पश्चिममा मनाइयो राष्ट्रिय धान दिवस



प्रचण्ड खत्री / मध्याह्न
रुकुम पश्चिम, १५ असार

२०औँ राष्ट्रिय धान दिवस विभिन्न कार्यक्रम गरी रुकुम पश्चिमको माछिमी ज्युलामा मनाइएको छ । जिल्ला कृषि विकास कार्यलयको आयोजनामा धान दिवस मनाइएको हो ।

'जलवायु अनुकूलित कृषकमैत्री प्रविधि, धान उत्पादनमा वृद्धि' भन्ने मुल नाराका साथ धान दिवस मनाइएको कृषि विकास कार्यलयका प्रमुख मिनबहादुर केसीले बताए । धान दिवसको अवसरमा बैड र रस्साकस्सी खेल प्रतियोगिता सम्पन्न भएको कार्यक्रम प्रमुख केसीको भनाइ छ । रस्साकस्सीमा कर्मचारी र जनप्रतिनिधिबीच प्रतिस्पर्धा भएको थियो । जसअन्तर्गत जनप्रतिनिधिको टोली विजेता र कर्मचारीको टोली उपविजेता बन्यो ।

त्यस्तै कर्मचारी र स्थानीयबीच पनि रस्साकस्सीमा प्रतिस्पर्धा

भएको थियो । जसअन्तर्गत स्थानीय महिला विजेता वन सफल भए भने कर्मचारीको टिमले उपविजेतामा चित्त बुझायो । स्थानीय युवा तथा युवतीको सहभागितामा बैड प्रतियोगिता सम्पन्न भएको छ । बैडमा भने देवी केसी प्रथम भइन् । त्यस्तै प्रतीक्षा केसी द्वितीय र तारा केसी तृतीय भए ।

सो क्रममा कार्यलय प्रमुख केसीले प्रतिविदनसमेत प्रस्तुत गरेका थिए । धान दिवसमा जिल्ला समन्वय समिति रुकुम पश्चिमकी प्रमुख लुम्बिनी गौतम, मुसिकोट नगरपालिकाका प्रमुख महेन्द्र केसी, जिल्ला प्रहरी कार्यलय रुकुम पश्चिमका प्रमुख तथा प्रहरी उपरीक्षक नमराज भट्टराई, पशु अस्पतालका कार्यलय प्रमुख ज्ञानु शर्मा लगायतको उपस्थिति रहेको थियो । उक्त अवसरमा धान उत्पादनको निम्ति किसानलाई समयमै मलको व्यवस्थापन गर्न स्थानीयले माग गरेका छन् ।

नेपाल सरकार

भौतिक पूर्वाधार तथा यातायात मन्त्रालय

पुष्पलाल (मध्यपहाडी) राजमार्ग योजना कार्यालय

दैलेख

प्रकाशन मिति : २०८०/०३/१६

पुष्पलाल (मध्यपहाडी) राजमार्ग योजना कार्यालय दैलेख अन्तर्गत दैलेख जिल्लाको मनघर देखि शाहिगाउँ सडक खण्ड स्तरोन्नति गर्ने क्रममा घर, गोठहरूको जग्गा प्राप्ती ऐन २०३४ बमोजिम क्षतिपूर्ति प्रदान गरिने प्रयोजनका लागि सूचना प्रकाशित गरिएको छ । उक्त सूचनामा चित नबुझे व्यक्तिहरू सूचना प्रकाशित भएको मितिले १५ दिन भित्र सम्बन्धित निकायमा मागदावी लिई उजुरी गरिसक्नु पर्नेछ ।

सि. नं.	घरधनीको नाम	घर, गोठ रहेको			जम्मा क्षेत्रफल (बर्ग फिट)	५९	पवि नेपाली	ना.न.पा	२	८१	३.९९
		गा.वि.स. / न.पा.	वडा नं.	किता नं.							
१	ईश्वर बहादुर विष्ट	चामुण्डा विन्द्रासैनी	६	४७५	२५.५०	६०	नर बहादुर थापा	ना.न.पा	२	५२३	२०.१६
२	ईश्वर बहादुर विष्ट	चामुण्डा विन्द्रासैनी	६	४७५	३.५७	६१	नर बहादुर थापा	ना.न.पा	२	५२३	३०.०३
३	सर्जन बहादुर शाही	चामुण्डा विन्द्रासैनी	२	३१६	३४.५०	६२	नर बहादुर थापा	ना.न.पा	२	५२३	४.६१
४	सर्जन बहादुर शाही	चामुण्डा विन्द्रासैनी	२	३१६	३.५७	६३	नर बहादुर थापा	ना.न.पा	२	५२३	५.९८
५	सुरेन्द्र थापा	आठविस्	१	३१६	४५.५०	६४	नर बहादुर थापा	ना.न.पा	२	५२३	९.१०
६	तुले कामी	आठविस्	२	२५८	१.१७	६५	पुर्णकला बुढा मगर	ना.न.पा	२	७३७	१३.३८
७	तुले कामी	आठविस्	२	२५८	१५.००	६६	पुर्णकला बुढा मगर	ना.न.पा	२	७३७	३९.६५
८	जित बहादुर थापा	आठविस्	२	२६०	३९.५०	६७	राधा चन्द्र सिंह	ना.न.पा	६	६१७	४३.००
९	जुना जैसी	आठविस्	२	२१४	३१.७०	६८	पुर्ण देवी थापा	ना.न.पा	२	५१७	२५.८८
१०	जुना जैसी	आठविस्	२	२१४	३.७०	६९	पुर्ण देवी थापा	ना.न.पा	२	५१७	९.१०
११	केशव खनाल	आठविस्	२	२२४	५९.९०	७०	पुर्ण देवी थापा	ना.न.पा	२	५१७	४.८०
१२	केशव खनाल	आठविस्	२	२२४	२.४०	७१	मनसरा रावल	ना.न.पा	८	११३	४३.७०
१३	नन्दाराम जैसी	आठविस्	२	१८७	२९.५०	७२	मनसरा रावल	ना.न.पा	८	११३	१५.२०
१४	मोतिराम खनाल	आठविस्	२	६१४	३४.५०	७३	मनसरा रावल	ना.न.पा	८	११३	३.७८
१५	प्रदिपे कामी	आठविस्	२	१८२	३८.४०	७४	मनसरा रावल	ना.न.पा	८	११३	१८.०३
१६	केशे कामी	आठविस्	२	१९३	१५.९०	७५	सुर्य बहादुर रावल	ना.न.पा	८	७४८	३८.२५
१७	केशे कामी	आठविस्	२	१९३	४०.७०	७६	सर्केनी रावल	ना.न.पा	८	७५५	२६.४६
१८	केशे कामी	आठविस्	२	१९३	१८.९०	७७	सर्केनी रावल	ना.न.पा	८	७५५	२७.७२
१९	मोतिराम खनाल	आठविस्	२	१३८	२९.३०	७८	सर्केनी रावल	ना.न.पा	८	७५५	३.२४
२०	कृष्ण प्रसाद जैसी	आठविस्	२	१६३	३६.६०	७९	डम्बर बा रावल	ना.न.पा	८	७५४	१८.४०
२१	मेहेरे थापा	आठविस्	१	५४	२५.८०	८०	डम्बर बा रावल	ना.न.पा	८	७५४	१०.८०
२२	गमता वि.क.	आठविस्	१	२७३	२४.००	८१	सिता कुमारी खड्का यादव	ना.न.पा	७	४८५/४८७	१२.००
२३	नन्दाराम जैसी	आठविस्	२	१८७	१६.७	८२	सिता कुमारी खड्का यादव	ना.न.पा	७	४८६/४८७	११.१६
२४	नन्दाराम जैसी	आठविस्	२	१८७	३.६	८३	सिता कुमारी खड्का यादव	ना.न.पा	८	४८७/४८७	१५.९८
२५	प्रताप शाही	आठविस्	२	७८	६९.३	८४	इन्द्रा कुमारी शाही मल्ल	ना.न.पा	७	५७४	५७.००
२६	धर्म जैसी	आठविस्	२	१३८	५५.३	८५	इन्द्रा कुमारी शाही मल्ल	ना.न.पा	७	५७४	३.२४
२७	चक्र बहादुर थापा	भैरवी	१	१७६९	६४.५८	८६	लवराज खड्का	ना.न.पा	७	६३०/६०७	२०.४१
२८	चक्र बहादुर थापा	भैरवी	१	१७६९	१६.०१	८७	लवराज खड्का	ना.न.पा	७	६३१/६०७	२२.७९
२९	धर्म बहादुर विष्ट	भैरवी	१	१६५२	२३.००	८८	युवक खड्का	ना.न.पा	७	६२९/६०८	२८.०१
३०	धर्म बहादुर विष्ट	भैरवी	१	१६५२	२.७२	८९	युवक खड्का	ना.न.पा	७	६३०/६०८	२७.३४
३१	सावित्रा थापा	भैरवी	१	१५२२	८.१६	९०	मान बहादुर खड्का	ना.न.पा	७	७७१	३.२४
३२	सावित्रा थापा	भैरवी	१	१५२२	९.४६	९१	मान बहादुर खड्का	ना.न.पा	७	७७१	१४.८५
३३	सावित्रा थापा	भैरवी	१	१५२२	५२.७०	९२	मान बहादुर खड्का	ना.न.पा	७	७७१	२.७०
३४	सावित्रा थापा	भैरवी	१	१५२२	७२.२५	९३	प्रेम बहादुर खड्का	ना.न.पा	७	७४९	४५.६४
३५	सावित्रा थापा	भैरवी	१	१५२२	२.८०	९४	नरसिंह खड्का	ना.न.पा	७	६१५	२.१७
३६	पुर्ण प्रसाद उपाध्याय	भैरवी	२	६	१७.७६	९५	नरसिंह खड्का	ना.न.पा	७	६१५	२३.२१
३७	रवि कुमारी थापा	ना.न.पा	२	४८९	४२.०८	९६	नरसिंह खड्का	ना.न.पा	७	६१५	३.८४
३८	रवि कुमारी थापा	ना.न.पा	२	४८९	६.२५	९७	खगेन्द्र व खड्का	ना.न.पा	७	११७	२१.१२
३९	प्रकाश बहादुर थापा	ना.न.पा	२	२९९	३.५२	९८	खगेन्द्र व खड्का	ना.न.पा	७	११७	३७.४४
४०	प्रकाश बहादुर थापा	ना.न.पा	२	२९९	११.९९	९९	पदम व खड्का	ना.न.पा	७	७७	३६.००
४१	प्रकाश बहादुर थापा	ना.न.पा	२	२९९	४२.५०	१००	डिल बहादुर रावल	ना.न.पा	८	७०९	३७.८०
४२	रत्ना कुमारी थापा	ना.न.पा	२	४८५	२५.१३	१०१	हिरा कुमारी विक	ना.न.पा	८	५२१	२८.३१
४३	रत्ना कुमारी थापा	ना.न.पा	२	४८५	१८.३६	१०२	चन्द्रा सुनार	ना.न.पा	८	४५१	२६.७२
४४	रत्ना कुमारी थापा	ना.न.पा	२	४८५	२४.१८	१०३	गणेश बहादुर रोकाया	भगवतिमाइ	४	२८	२३.१०
४५	रत्ना कुमारी थापा	ना.न.पा	२	४८५	३०.५३	१०४	मैरामे कामी	भगवतिमाइ	४	२०६	३८.८५
४६	रत्ना कुमारी थापा	ना.न.पा	२	४८५	२.८७	१०५	मैरामे कामी	भगवतिमाइ	४	२०६	२.९७
४७	रत्ना कुमारी थापा	ना.न.पा	२	४८५	५.८५	१०६	मैरामे कामी	भगवतिमाइ	४	२०६	१८.३६
४८	लोक बहादुर थापा	ना.न.पा	२	३३४	४.३५	१०७	कालु गिरी	भगवतिमाइ	२	७०५	२२.१४
४९	लोक बहादुर थापा	ना.न.पा	२	३३४	२४.८०	१०८	कालु गिरी	भगवतिमाइ	२	७०५	१०.०८
५०	लोक बहादुर थापा	ना.न.पा	२	३३४	४२.२४	१०९	कालु गिरी	भगवतिमाइ	२	७०५	५.००
५१	लोक बहादुर थापा	ना.न.पा	२	३३४	३४.५८	११०	महारूप शाही	भगवतिमाइ	२	३९५	२४.००
५२	लोक बहादुर थापा	ना.न.पा	२	३३४	११.०२	१११	महारूप शाही	भगवतिमाइ	२	३९५	४.००
५३	लोक बहादुर थापा	ना.न.पा	२	३३४	४.२६	११२	सुर्य कुमारी शाही	भगवतिमाइ	४	७३	४८.३०
५४	इन्द्र बहादुर थापा	ना.न.पा	२	४०४	२८.८०	११३	सुर्य कुमारी शाही	भगवतिमाइ	४	७३	३.९९
५५	मान कुमारी थापा	ना.न.पा	२	८०	२७.७४	११४	इन्द्रा कुमारी शाही	भगवतिमाइ	४	७४	३२.१२
५६	मान कुमारी थापा	ना.न.पा	२	८०	४.०४	११५	इन्द्रा कुमारी शाही	भगवतिमाइ	४	७४	३.२३
५७	मान कुमारी थापा	ना.न.पा	२	८०	४१.९७	११६	पदम बहादुर शाही	भगवतिमाइ	४	१७७	३१.७६
५८	पवि नेपाली	ना.न.पा	२	८१	५१.३६	११७	पदम बहादुर शाही	भगवतिमाइ	४	१७७	३.४२

योजना प्रमुख

बेलायतले स्वास्थ्य क्षेत्रमा ठूलो संख्यामा रोजगारी अभियान सञ्चालन गर्ने



काठमाडौं / एन एचसी - बेलायतको राष्ट्रिय स्वास्थ्य सेवा (एनएचएस) मा चिकित्सक र नर्सको दीर्घकालीन अभावलाई सम्बोधन गर्न सरकारले शुक्रवार घोषणा गरेको नयाँ योजना अन्तर्गत तीन लाखभन्दा बढी कर्मचारी भर्ना गरिने भएको छ।

बुधवार आफ्नो ७५ औं जन्मदिन मनाउँदै गरेको सार्वजनिक वित्तपोषित एनएचएसले सन् २०२३ सम्ममा अनुमानित तीन लाख ६० हजार श्रमशक्तिको कमीको सामना गर्ने जनाएको छ। हाल बेलायतमा देखिएको वृद्धहरूको अत्यधिक जनसंख्या, घरेलु रूपमा प्रशिक्षित स्वास्थ्य कार्यकर्ताहरूको कमी र विविध कारणले गर्दा विद्यमान कर्मचारीहरूलाई कायम राख्न कठिनाइका कारण देशले कालान्तरमा श्रमशक्तिको कमीको सामना गर्ने सरकारले जनाएको छ।

सरकारको दीर्घकालीन कार्यबल योजनामा चिकित्सकले स्वास्थ्य विद्यालयमा काममा विताउने समय घटाउने र घरेलु कामदारलाई तालिम दिने उल्लेख छ। प्रधानमन्त्री ऋषि सुनकले भने, 'हाम्रो स्वास्थ्य सेवाको ७५ औं वार्षिकोत्सवमा, यो सरकारले आफ्नो इतिहासमा एनएचएस शिक्षा र प्रशिक्षणमा सबैभन्दा ठूलो एकल विस्तार गर्दैछ।'

उनले भने, 'आगामी वर्षहरूमा हामी डाक्टरहरूको संख्याभन्दा दोब्बर र वर्षमा थप २४ हजार नर्सहरूलाई प्रशिक्षित गर्नेछौं, जसले प्रतीक्षा सूची कटौती गर्न र विरामीको हेरचाह सेवा सुगम गर्न मद्दत गर्दछ।'

'हामी हामा प्रतिभाशाली एनएचएस कर्मचारीहरूलाई कायम राख्न र भविष्यका लागि उपयुक्त छ भनेर सुनिश्चित गर्न स्वास्थ्य प्रणालीले काम गर्ने तरिकामा

सुधार गर्न थप प्रयास गर्नेछौं, उनले भने।

एनएचएस इंग्ल्याण्डमा हाल एक लाख १२ हजार रिक्त पदहरू छन्। यसले ठूलो संख्यामा सेवा छोड्ने कामदारहरू परिपूर्ति गर्न संघर्ष गरिरहेको छ।

एनएचएसले बत गर्दा अल्पकालीन हटाउनुका सामना गर्नु परेको थियो। कोरोनाभाइरस लकडाउनको समयमा मिर्जना गरिएको ब्याकलग हटाउन संघर्ष गरिरहेका छन्। कर्मचारीहरूले कम तलब पाएको र बढी काम गरेको गुनासो पनि गरेका छन्।

यो योजनाले सन् २०२३ सम्ममा एनएचएसमा थप ६० हजार चिकित्सक, एक लाख ७० हजार नर्स र ७५ हजार स्वास्थ्यकर्मि थप गर्ने सरकारको अनुमान छ।

एनएचएस इंग्ल्याण्डका प्रमुख कार्यकारी अमान्डा पिचार्डले भने, 'हाम्रो पहिलो एनएचएस दीर्घकालीन कार्यबल योजनाको प्रकाशनले अब हामीलाई एक पुस्तामा एक पटक आउने वर्षहरूको लागि स्थायी स्तरमा कर्मचारीहरू राख्ने अवसर प्रदान गर्दछ।'

स्कटल्याण्ड, वेल्स र उत्तरी आयरल्याण्डका सरकारहरूले त्यहाँ नीति निर्धारण गरेसँगै स्वास्थ्य एक विकासित विषय हो। 'हामी विश्वव्यापी रूपमा स्वास्थ्य सेवाहरूको लागि नयाँ र बढ्दो मागसँग अनुकूलन गर्न खोज्छौं, स्कटल्याण्ड, वेल्स र उत्तरी आयरल्याण्डका सरकारहरूले त्यहाँ नीति निर्धारण गरेसँगै यो दीर्घकालीन खाका हाम्रो कार्यबलको एक प्रमुख र धेरै आवश्यक विस्तारमा पहिलो कदम हो। यो हामीसँग विरामीहरूको लागि वितरण गर्न आवश्यक कर्मचारीहरू छन् भन्ने सुनिश्चित गर्न अनिवार्य भएको छ।'

आईएमएफको पाकिस्तानसँग तीन अर्ब अमेरिकी डलरको सम्झौता



काठमाडौं / एन एचसी - पाकिस्तानले विदेशी वाणिज्यतन्त्रमा आईएमएफले ३ अर्ब डलरको नयाँ स्ट्यान्ड-बाइ सम्झौताको व्यवस्था गरेसँगै केही राहात अनुभव गरेको छ। चुलिंदो वैदेशिक ऋणले आक्रान्त बन्दै गएको देशमा यसले अस्थायी राहत अनुभव गर्ने छ।

अर्थतन्त्र भुक्तान सन्तुलनको सङ्कटबाट पृथक् गरिएको पाकिस्तानमा महिनादेखि केही राजनीतिक अराजकताले सम्भावित विदेशी लगानी भित्रिने वातावरण पनि विश्वोलिन सक्ने प्रक्षेपण गरिएको छ।

हाल मुद्रास्फीति ह्वात्तै बढेको छ। आईएमएफको जोखिम बढ्दो छ। आईएमएफका अधिकारी नाथन पोर्टरले भनेका छन्, 'म यो घोषणा गर्न पाउँदा खुसी छु, अन्तर्राष्ट्रिय

मुद्रा कोषका टोलीले पाकिस्तानी अधिकारीहरूसँग एसडीआर २, २५० मिलियन (लगभग ४३ बिलियन)को रकममा नौ महिनाको स्ट्यान्डबाइ व्यवस्थामा कर्मचारी स्तरको सम्झौतामा पुगेका छन्। यो सञ्चाले पाकिस्तानको अन्तर्राष्ट्रिय मुद्रा कोषको १११ पतिशत पतिनिधित्व गर्दछ। यो सम्झौता जुलाईको मध्यमा आईएमएफको कार्यकारी बोर्डले अनुमोदन गर्नुपर्ने पनि पोर्टरले उल्लेख गरेका छन्।

सन् २०१९ मा सहमत भएको ४.६५ अर्ब डलरको अन्तिम किस्ताको लागि कोषसँग पाकिस्तानको वार्ता नोभेम्बरदेखि रोकिएको छ। सरकारले सम्झौताका आवश्यकताहरू पूरा गर्न प्रयास गर्ने उद्देश्यले राष्ट्रिय बजेटमा अन्तिम मिनेटमा परिवर्तन गरेको छ।

(PASSPORT) राहदानी बुझ्नु हुने बारे सार्वजनिक सूचना

नेपाल सरकारबाट वैदेशिक रोजगार व्यवसाय सञ्चालन गर्न इजाजत प्राप्त यस फेमस ह्युमन रिर्सोर्स प्रा.लि. (इ.प.नं. ५४५/०६१/०६२) मा विभिन्न मितिमा वैदेशिक रोजगार प्रयोजनका लागि आफ्नो राहदानी यस प्रा.लि.मा बुझाउनु भएका निम्न लिखित राहदानी बाहकहरू लामो समयसम्म सम्पर्कमा नआउनु भएकोले यो सूचना प्रकाशित भएको मितिदेखि ७ (सात) दिनभित्र प्रमाणसहित आ-आफ्नो राहदानी लिन आउनु हुन यो सार्वजनिक सूचना प्रकाशित गरिएको छ। यदि उल्लेखित म्यादाभित्र राहदानी लिन नआउनु भएमा कानून बमोजिम नै जाने ब्यहोरा पनि अवगत गराइन्छ।

S.No.	Name	Passport No.	S.No.	Name	Passport No.	S.No.	Name	Passport No.	S.No.	Name	Passport No.
1.	Padam Tamang	09297620	88.	Krishav Man Shakya	09216514	173.	Phekan Chamar	08998995	257.	Ram Awadh Driwedi Dubey	05506108
2.	Basu Dev Pokhrel	09603328	89.	Meg Bahadur Muktan	06601759	174.	Hariram Chaudhary	09964722	258.	Bijay Thapa Magar	05487094
3.	Ram Bahadur Aidi	PA0642014	90.	Raju Kami	07517469	175.	Dharmendra Chaudhary	06769880	259.	Bisnath Raut Kurmi	05811682
4.	Prakash Pokhrel	PA0253298	91.	Bhesh Raj Dangri	10223792	176.	Hem Bahadur Magrati	09417148	260.	Bikram Tharu	05889623
5.	Ramesh Prakash Pokhrel	10324280	92.	Ramesh Prasad Pandey	07759092	177.	Aananda Bohara	06067518	261.	Bhola Yadav	05883329
6.	Chabilal Pokhrel	PA0966082	93.	Puran Bahadur Sunar	09130924	178.	Narendra Prasad Guragain	06803477	262.	Rajendra Kami	07688007
7.	Baburam Pariyar	PA0235147	94.	Sudan Dahal	09351971	179.	Kishan B K	06228762	263.	Ajay Raut	09911302
8.	Ajay Kumar Khatbe	PA0086441	95.	Churamani Chaudhary	10022648	180.	Dhan Singh Bhakt	06703859	264.	Shiv Kumar Chaudhary	09519396
9.	Ranjit Khatwe	PA0577211	96.	Rewant Bahadur Magar	06256925	181.	Nabin Chand	09571324	265.	Raju Yadav	07896668
10.	Khim Prasad Khanal	08839346	97.	Prem Bahadur Thapa	05923452	182.	Rupa Maya Rai	08049445	266.	Belchuram Chaudhary	05795844
11.	Kishor Kaji Shrestha	08746038	98.	Khem Bahadur Bhandari	05542114	183.	Kamal Kishor Kumar Yadav	07131418	267.	Akash Kumar Yadav	10737849
12.	Rajan Kumar Jha	10327447	99.	Pankha Sharki	10820802	184.	Sailendra Rai	08570191	268.	Hem Kumar Dhami	06174572
13.	Upendra Yadav	10552113	100.	Madan Kumar Karki	10710542	185.	Thamu Rai	05831233	269.	Bideshar Mukhiya	07803492
14.	Gyanendra Shrestha	PA0176525	101.	Shyam Bahadur Gharti Magar	07053462	186.	Shyam Bahadur Rai	07191928	270.	Kausar Alam	08357608
15.	Prakash Ghimire	10514244	102.	Krish Prasad Ghimire	07149399	187.	Ratan Kumar Mandal	09072321	271.	Dil Kumar Basnet	10645931
16.	Kamal Sunar	12194130	103.	Chandra Bahadur Shankar	07123380	188.	Manamad Salim	10206161	272.	Baburam Teli	05808543
17.	Kamala Nepali	PA0494149	104.	Lila Gurung	05837882	189.	Shreenth Kanwar	10095126	273.	Bishwonath Rai	05462936
18.	Ishwar Bahadur Gharti Magar	PA1034986	105.	Resham Bahadur Tharu	08355428	190.	Tara Damai	10219671	274.	Shyam Kumar Shrestha	07061259
19.	Rim Bahadur Kami	PA1036704	106.	Hari Thapa Magar	08198170	191.	Hem Raj Dahal	07767977	275.	Ramesh Bahadur Majhi	07232054
20.	Shiva Prasad Yadav	PA0717231	107.	Ram Sagar Bakhariya	06251559	192.	Ashok Paswan	09921533	276.	Binod Kumar Giri	07740296
21.	Maksoud Khan	09668036	108.	Nares Bahadur Kuswar	10431991	193.	Dhan Bahadur Sahakari	05446549	277.	Bikram Thapa	07997198
22.	Shyam Bahadur Bohara	11558331	109.	Keshab Bahadur Khadka	10618268	194.	Ganga Ram Kadel	06439317	278.	Dev Bahadur Gharti Chhetri	10956765
23.	Mahendra Ahir	09152719	110.	Tek Bahadur B K	12028866	195.	Jagat Bahadur Khatri	08551998	279.	Santosh Tarait Yadav	07808213
24.	Gobind Chaudhary	12479170	111.	Bharat Sunar	09922139	196.	Prakash Bisunke	08322705	280.	Prem Bahadur B K	07517484
25.	Dal Bahadur Pandey	10962504	112.	Bhupendra B K	10652728	197.	Chandra Kumar Basnet	07058988	281.	Tilak Basnet	09381074
26.	Niraj Prasad Gaud Kahar	PA1042102	113.	Purna Bahadur Dama	11453524	198.	Munna Prasad Chaudhary	06704720	282.	Ranjita Rai	07116971
27.	Raju Darji	PA0139360	114.	Man Bahadur Pariyar	12034448	199.	Dinesh Rai	08319729	283.	Kamal Budha	08213727
28.	Bir Singh Oli	10625201	115.	Binod Pariyar	11474695	200.	Santosh Neupane	06042315	284.	Shambhu Rana Magar	09850777
29.	Mahendra Tamang	10544375	116.	Khursat Oli	12028852	201.	Hari Kisan Kushwaha	06961607	285.	Prameshwar Mukhiya	07803533
30.	Hembar Serma	08672846	117.	Khemnath Parajuli	06171726	202.	Ram Chandra Mukhiya	07052086	286.	Shiv Narayan Chaudhary	09506493
31.	Basanta Thapa	09751756	118.	Shanta Bahadur Khadka	07020232	203.	Surendra Kumar Sada	10268462	287.	Shiv Nepali	10564283
32.	Bidur Tamang	PA0715460	119.	Dinesh Bhuiel	08039019	204.	Sagar Yadav	07286115	288.	Hime sunar	10443760
33.	Sanjay B K	09737942	120.	Nir Bahadur Muktan	07086929	205.	Tek Bahadur Gurung	09924742	289.	Dipak Waiba Lama	10625763
34.	Puran Shahi	09474366	121.	Mohan Rai	06344670	206.	Prem Bahadur Tamang	09985281	290.	Hira Maya Lama	07750154
35.	Kama Bahadur Sen Oli	12389565	122.	Sanu Kami	07465323	207.	Kar Bahadur Chaudhary Tharu	08415391	291.	Chandra Bahadur Ale	07760099
36.	Purna Bahadur Kwar	12543059	123.	Anil Bind	08339268	208.	Pedawa Sherpa	07231413	292.	Khemraj Maurya	10775988
37.	Mohammad Ahamad Mu	PA0668065	124.	Kisan B K	07866522	209.	Somnath Pasi	07619247	293.	Ram Kumar Mandal	07659890
38.	Suman Bogati	11036379	125.	Shubas Gurung	07061627	210.	Chandra Man Shrestha	07847374	294.	Japuk Bahadur Ale	08320999
39.	Lalit Pasman	09925942	126.	Mithun Tharu	08408155	211.	Tika Ram Lamichhane	07354417	295.	Umesh Ray Yadav	05630837
40.	Chandan Kumar Mandal	07252159	127.	Abhinandan Mahato Nuniva	09372273	212.	Binod Sahani	08450579	296.	Kamal Harijan Chamar	05658152
41.	Ramu Tharu	08494167	128.	Bhagelu Bhoi	10547517	213.	Akalesh Chaudhary	09874397	297.	Chandra Bahadur B K	08677361
42.	Hom Bahadur B K	08463317	129.	Sadanand Kwar	06137866	214.	Samir Shekh Alam	10695009	298.	Chandra Bahadur B K	08677361
43.	Surya Bahadur Bhandari	12380883	130.	Suresh Jaiswal	10390777	215.	Sagar Bhujel	06622869	299.	Basant Rana Magar	06411949
44.	Raj Kumar Mukhiya	07382586	131.	Tovaram Damai	07777519	216.	Kabiraj Pokhrel	09173105	300.	Binas Kumar Thing	09894053
45.	Indra Sah Teli	11021610	132.	Phadindra Bahadur Chauhan	10408223	217.	Ram Kumar Bhar	08576312	301.	Nares Kumar Kamet	10226871
46.	Sonu Kumar Mandal	06307935	133.	Sanja Kumar Sharma	06696173	218.	Anil Pakhrin	05674705	302.	Farsa Bahadur B C	06796660
47.	Durga Nanda Sharma	11543976	134.	Govind Yadav	083411279	219.	Raj Kumar Yadav	08395957	303.	Jhaabin Kwar	06459863
48.	Amar Bahadur Thapa	07994593	135.	Adatnarayan Kewat	08245410	220.	Som Bahadur Tamang	05670445	304.	Hari Prasad Timsina	09539693
49.	Amor Bahadur Thapa	07994593	136.	Parshu Narayan Chaudhary	08731357	221.	Baburam Darji	06145341	305.	Asharam Tharu	08195740
50.	Binod Paudel	12134248	137.	Yam Bahadur Darji	10525487	222.	Idi Mohammad Sah	06263542	306.	Sarajun Mahato	09470211
51.	Chhatra Bahadur Katuwal	PA0295327	138.	Prem Chaudhary	08492130	223.	Idi Mohammad Sah	06263542	307.	Baburam Yadav	09934669
52.	Birendra Kahar	09915209	139.	Yam Bahadur Darji	10525487	224.	Bhim Prasad Oli	07799334	308.	Dev Chan Das	08482754
53.	Ram Sunam Dhamai	06271659	140.	Yakraj Bam	10637988	225.	Pem Mjima Sherpa	09428673	309.	Raj Kumar Baniya	06713427
54.	Sabin Kumar Singh	11650749	141.	Durga Bahadur Limbu	10293130	226.	Hari Chandra Rai	10684872	310.	Dawa Tamang	06150985
55.	Narayan Pariyar	07250035	142.	Man Bahadur G C	10691468	227.	Sunil Kumar Chaudhary	05807448	311.	Birbal K C	08633302
56.	Bhawa Nath Ahir	08795340	143.	Bhesh Man Kwar	06955233	228.	Prem Kumar Shrestha	06957990	312.	Mahamad Akhtar Alam	06926486
57.	Subas Kumar Gupta Teli	07378318	144.	Nand Kumar Kewat	08031984	229.	Shiva Bahadur Karki	07429860	313.	Pitambar Prasad Chaudhary	06891223
58.	Surya Bahadur Khadka	11161944	145.	Dipak Gupta	07500463	230.	Basant Bahadur Rawat	09432219	314.	Bikash Gharti Magar	09746503
59.	Khadga Bahadur Malla	06273507	146.	Leb Bahadur Chaudhary	08127863	231.	Uvbaraj Khadka	07551154	315.	Chandra Kumar Mandal	09072254
60.	Rana Bahadur Tamang	09500459	147.	Rajesh Magar	07431390	232.	Dharma Kumar shrestha	06248380	316.	Birendra Yadav	10161942
61.	Anil Raut	11087843	148.	Kumar Bhandari	08379082	233.	Rohit B K	09795686	317.	Sudip Gyawali	06705620
62.	Ranjit Kumar Yadav	110122807	149.	Dil Bahadur Bishwakarma	06398911	234.	Khagendra Bahadur Saud	05664887	318.	Dhana Singh Tamang	05616433
63.	Sunil Pakhrin	10760460	150.	Mangal Bahadur Tamang	06899255	235.	Ram Niwas Koiri	07996564	319.	Chiranjibi Magar	08298906
64.	Ramesh Rai	06757676	151.	Jiban Khanal	07695710	236.	Bal Chandra Khanal	06341019	320.	Gopal Bahadur Budhathoki	07477383
65.	Rajesh Tawa	05461361	152.	Damodar Chai	06489522	237.	Ram Karan Koiri	07996564	321.	Kamalesh Prasad Harijan	07908047
66.	Laxmi Thapa Magar	07076270	153.	Bir Bahadur Lama	08545247	238.	Pramod Kumar Yadav	08415965	322.	Pramod Kumar Mandal	08466363
67.	Alaudin Shekh	08621812	154.	Rabi Lal Rajbanshi	10226942	239.	Kamal Oli	07974261	323.	Lal Bahadur Dhami	06910098
68.	Sunny Dewal Tharu	09798771	155.	Basant Gurung	06445422	240.	Chanak Ram Dangaura	09663208	324.	Shekhar Limbu	05857467
69.	Alaudin Shekh	08621812	156.	Tank Bahadur Katuwal	07853008	241.	Rajku Bahadur Rai	06261189	325.	Chhotkan Dangaura	0556886
70.	Sunny Dewal Tharu	09798771	157.	Bijuli Prasad Khatri	07740431	242.	Madan Bahadur Sarki	10041699	326.	Champa Pandey	09212988
71.	Shekh Abas	10895846	158.	Pabitra Bam	10637860	243.	Gyanendra Bista	07413209	327.	Dal Bahadur Ale	09969520
72.	Rabin Dhakal	10061014	159.	Baija Nath Lodh	06015598	244.	Bir Man Muktan	06863329	328.	Tika Ram Kumal	05532951
73.	Saraj Bhujel	08193834	160.	Bijaya Kumar Pandit	08161495	245.	Mahendra Chaudhary	05446628	329.	Kesh Bahadur Thapa	07624422
74.	Hom Bahadur Magar	07102854	161.	Bandana Shrestha	11168945	246.	Raj Kishor Mahato	08031627	330.	Shankar Bahadur Roka	07747858
75.	Raharman Rai	06754365	162.	Dilli Bahadur B K	05958681	247.	Surendra Bohara	06907389	331.	Laxmi Thapa	05712258
76.	Bhupendra Prasad Gharti Magar	08349398									

मुक्तिनाथद्वारा मधेश प्रदेशका अस्पतालहरूमा हिवलचेयर वितरण



विपरीतहरूको व्यवस्थापनका लागि आवश्यक पर्ने हिवलचेयरहरू हस्तांतरण गरेको छ। सो कार्यबाट स्वास्थ्य क्षेत्रमा आफ्नो सामाजिक प्रयास अघि गर्दै उक्त अस्पतालमा आउने विपरीतहरूलाई केही राहत पुग्ने वैकिको धारणा छ।

सो सहयोगहरूबाट बैकले आफ्नो सामाजिक उत्तरदायित्वलाई आत्मसाथ गर्दै यस सहयोगबाट सेवा क्षेत्रका नागरिक र व्यक्तिहरूको हितमा काम हुने विश्वास लिएको छ।

सिटिजन्सद्वारा 'साथ हकुना मटाटा'लाई आर्थिक सहयोग

सिटिजन्स बैंक द्वारा साथ हकुना मटाटालाई आर्थिक सहयोग प्रदान



काठमाडौं/मस - सिटिजन्स बैंक इन्टरनेसनल लिमिटेडले संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्व अन्तर्गत करिब एक दशक देखि अबोध बालबालिकालाई लालनपालन, स्वास्थ्य उपचार, शिक्षा, मनोरञ्जन प्रदान गर्दै आएको 'साथ हकुना मटाटालाई' आर्थिक सहयोग गरेको छ। एक समारोहबीच बैकले एक लाख बत्ति हजार रुपैयाँको चेक 'साथ'का कार्यक्रमका प्रबन्धक समीक्षा शर्मालाई हस्तान्तरण गरेको हो। साथले सीमान्तकृत समूहका

आइएमई पेवाट बिल भुक्तानी गर्दा क्यासब्याक पाइने



काठमाडौं/मस - डिजिटल वालेट आइएमई पेले पानी र बिजुलीमा क्यासब्याकको वर्षा अफर सार्वजनिक गरेको छ। यो अफर असार १७ देखि असार २३ सम्म एक हप्ताका लागि चल्ने कम्पनीले जनाएको छ। यस अन्तर्गत ग्राहकले आइएमई पे मार्फत पानीको बिल भुक्तानी गर्दा १० प्रतिशत (१०० रुपैयाँसम्म) छुट प्राप्त गर्ने सकेछन्। एक हप्तामा ग्राहकले सो क्यासब्याक पटकपटक प्रयोग गर्न पाउनेछन्। साथै आइएमई पे मार्फत ग्राहकले बिजुलीको बिल भुक्तानी गर्दा लाग्ने सेवाशुल्कमा समेत छुट पाउने भएका छन्।

साथै आइएमई पे मार्फत ग्राहकले बिजुलीको बिल भुक्तानी गर्दा लाग्ने सेवाशुल्कमा समेत छुट पाउने भएका छन्। यो अफर असार १७ देखि असार २३ सम्म एक हप्ताका लागि चल्ने कम्पनीले जनाएको छ। यस अन्तर्गत ग्राहकले आइएमई पे मार्फत पानीको बिल भुक्तानी गर्दा १० प्रतिशत (१०० रुपैयाँसम्म) छुट प्राप्त गर्ने सकेछन्। एक हप्तामा ग्राहकले सो क्यासब्याक पटकपटक प्रयोग गर्न पाउनेछन्। साथै आइएमई पे मार्फत ग्राहकले बिजुलीको बिल भुक्तानी गर्दा लाग्ने सेवाशुल्कमा समेत छुट पाउने भएका छन्।

मूल सुधार

मिति २०८०/०३/१२ गते मध्याह्न राष्ट्रिय बैकमा प्रकाशित Bahain मा रोजगारको अवसर शिप, पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/०८, L.T. No.: 288223 र चलानी नं.: ६०००३६२५, को विज्ञापनमा कम्पनी नाम Hayat Palace Suites हतुपरेमा अन्यथा भएकोले मूलसुधार गरिएको छ।

मोटरसाइकल हरायो

मिति २०८०/०३/१२ गते दिउँसा ०१:०० बजे काजि कारोवारी मनाहर न.पा.४, नं. ०८ सुभाखल मुलपानी आफ्नै घरको अगाडि गेट बाहिर सडक किनारामा पाकिड गरेको दाँत नं. बायली प्रेम०२-०२३ प ६२२८ को रातो कालो रङको २२०cc पम्पर मोटरसाइकल हराएको हेदा पाउनु हुने वा देखाउने महानुभावकर्ता नजिकैको प्रहरी कार्यालय वा तलको ठेगानामा सम्पर्क गरीवन्तु हुन विन अनुरोध गर्दछ।

सुनारी धनी : निमेष बजेल
इन्चिन नं : DKXCMH31365
व्याप्तिस नम्बर : MD2A13EX9MCM97063
बाइक नं : बा.प्र.-०३ ०८३३ प ६२२८
सम्पर्क नम्बर : ९८२५९३२०५०

कम्पनी: DOHA AL AMANI CAR PARTS W.L.L.
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 288757
1. Salesman 2 0 1500 ३३,६१०

कम्पनी: ABDUL HAMEED SALEM SONS COMM CO. W.L.L.
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 288788
1. Cleaner (Indoor) 0 100 85 ३६,२१८

कम्पनी: LABOUR (INDOOR) FACTORIES (MATERIAL HANDLERS)
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 288787
1. Labour (Indoor) 25 0 90 ३८,२३६

कम्पनी: SRK ओभरसिज नेपाल प्रा. लि.
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 288787
1. Presser Female 0 13 1300 ३६,७२२

कम्पनी: AL RAYES LAUNDRY
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 288574
1. Presser Female 0 13 1300 ३६,७२२

कम्पनी: Opulent Groups Pvt. Ltd
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 288574
1. Upload And Download Labor 30 0 1000 ३८,६३०

कम्पनी: TAMIMI GLOBAL CO LTD
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 282470
1. Upload And Download Labor 30 0 1000 ३८,६३०

कम्पनी: KAMI SECURITY SERVICES SDN. BHD.
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 278778
1. Security Guard 1 0 1500 ३२,०६०

कम्पनी: PU TIEN (MALAYSIA)SDN BHD
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 270866
1. Restaurant Crew 21 0 1500 ३२,०६०

कम्पनी: DECOR ALKHAIR FOR TRADING & CONTRACTING
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 288742
1. Tile Maker 1 0 1200 ३३,१३०

कम्पनी: POWER FORCE SECURITY SERVICES L.L.C.
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 266354
1. Security Guard - SIRA 36 45 1200 ३३,१३०

कम्पनी: AL TANMAYH SERVICES L.L.C.
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 287440
1. Cleaner 150 150 900 ३३,०६३

कम्पनी: THE RIVER OVERSEAS PVT. LTD.
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 288742
1. Tile Maker 1 0 1200 ३३,१३०

कम्पनी: SAUDI SPECIALIZE GENERAL CONTRACTING EST.
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 285039
1. Building Mason 2 0 1400 ३६,४०३

कम्पनी: AL ZUMROD TECHNICAL SERVICES
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 277342
1. Cleaner 37 0 800 २८,५२८

कम्पनी: ABU DHABI
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 266354
1. Security Guard - SIRA 36 45 1200 ३३,१३०

कम्पनी: ORION SECURITY SERVICES LLC.
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 255671
1. Security Guard - SIRA 36 45 1200 ३३,१३०

कम्पनी: AIR KINGS PLACEMENT PVT. LTD.
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 277342
1. Cleaner 37 0 800 २८,५२८

कम्पनी: THE GURKHA NEPALI RESTAURANT WLL
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 288764
1. Cooker 3 0 1500 ३३,६१०

कम्पनी: AL-WOUSTAH FOOD SERVICES COMPANY LTD.
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 288730
1. Kitchen Worker 12 0 1000 ३३,६३०

कम्पनी: AL RAJAF CLEANING & HOSPITALITY W.L.L.
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 288745
1. Supervisor 13 0 3000 ९०,८८०

कम्पनी: LING YEN SILK SCREEN ENTERPRISE SDN. BHD.
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 272390
1. Factory Worker 42 0 1500 ३८,०६०

कम्पनी: ROHAN TRAD. CONT. & SERVICES
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 274353
1. Administrative Supervisor 3 0 3000 ९०,८८०

कम्पनी: PRIME VISION TRADING CONTRACTING & SERVICES WLL
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 284785
1. Accountant 1 0 3,600 ९०,८८०

कम्पनी: POKHARA RECRUITMENT (P) LTD.
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 271466
1. Factory Worker (Manufacturing Sec) 18 0 1500 ३८,०६०

कम्पनी: SAUDI SPECIALIZE GENERAL CONTRACTING EST.
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 285039
1. Building Mason 2 0 1400 ३६,४०३

कम्पनी: AL ZUMROD TECHNICAL SERVICES
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 277342
1. Cleaner 37 0 800 २८,५२८

कम्पनी: ABU DHABI
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 266354
1. Security Guard - SIRA 36 45 1200 ३३,१३०

कम्पनी: ORION SECURITY SERVICES LLC.
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 255671
1. Security Guard - SIRA 36 45 1200 ३३,१३०

कम्पनी: AIR KINGS PLACEMENT PVT. LTD.
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 277342
1. Cleaner 37 0 800 २८,५२८

कम्पनी: THE GURKHA NEPALI RESTAURANT WLL
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 288764
1. Cooker 3 0 1500 ३३,६१०

कम्पनी: AL-WOUSTAH FOOD SERVICES COMPANY LTD.
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 288730
1. Kitchen Worker 12 0 1000 ३३,६३०

कम्पनी: SAUDI SPECIALIZE GENERAL CONTRACTING EST.
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 285039
1. Building Mason 2 0 1400 ३६,४०३

कम्पनी: AL ZUMROD TECHNICAL SERVICES
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 277342
1. Cleaner 37 0 800 २८,५२८

कम्पनी: ABU DHABI
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 266354
1. Security Guard - SIRA 36 45 1200 ३३,१३०

कम्पनी: ORION SECURITY SERVICES LLC.
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 255671
1. Security Guard - SIRA 36 45 1200 ३३,१३०

कम्पनी: AIR KINGS PLACEMENT PVT. LTD.
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 277342
1. Cleaner 37 0 800 २८,५२८

कम्पनी: THE GURKHA NEPALI RESTAURANT WLL
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 288764
1. Cooker 3 0 1500 ३३,६१०

कम्पनी: AL-WOUSTAH FOOD SERVICES COMPANY LTD.
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 288730
1. Kitchen Worker 12 0 1000 ३३,६३०

कम्पनी: SAUDI SPECIALIZE GENERAL CONTRACTING EST.
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 285039
1. Building Mason 2 0 1400 ३६,४०३

कम्पनी: AL ZUMROD TECHNICAL SERVICES
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/१३
चलानी नं.: ६०००३६२५
L.T. No.: 277342
1. Cleaner 37 0 800 २८,५२८

मलेसियालाई हराउँदै नेपाल समूह विजेता



चौकासहित २९ रनमा आउट भएका थिए। नवौं विकेटका लागि अशोकले कृतीक कामतसँग ३९ रनको साझेदारी गरेका थिए।

काठमाडौं/मस- मलेसियामा जारी एसीसी इस्ट जोन यु-१९ प्रतियोगिताको समूह चरणको अन्तिम खेलमा नेपालले घरेलु टोली मलेसियालाई पराजित गरेको छ। बायोमास ओभल क्रिकेट मैदानमा नेपालले मलेसियालाई ८४ रनले पराजित गरेको हो। यस जितसँगै नेपाल समूह विजेताको रूपमा सेमिफाइनल पुगेको छ। नेपाल यसअघि नै पहिलो खेलमा थाइल्याण्डलाई पराजित गर्दै सेमिफाइनलमा स्थान बनाएको थियो। नेपालले दिएको १ सय ८४ रनको लक्ष्य पछ्याएको मलेसिया २० दशमलव ५ ओभरमा ९९ रन बनाउँदै अलआउट भयो। मलेसियाका लागि मोहम्मद हैरिलले ५४ बलमा २५ रन बनाए। कप्तान मोहम्मद आरिफले १५ तथा मुहम्मद अक्रमले १२ रन बनाए। नेपालका लागि अशोक धामीले ७ ओभरमा १४ रन खिचिएर ४ विकेट लिए। कप्तान अभिषेक तिवारीले ३ तथा सन्तोष यादवले २ विकेट लिए। त्यसअघि टस जितेर पहिला ब्याटिङ गरेका नेपाल ३३.४ ओभरमा १ सय ८३ रनमा अल आउट भएको थियो। नेपालका लागि अशोक धामीले ३६ बलमा ३ चौका र ५ छक्कासहित सर्वाधिक ५२ रनको उत्कृष्ट इनिङ खेले। नेपालको १५ रन हुँदा पहिलो विकेट गुमेको थियो। ओपनर निरज कुमार ६ बलमा ८ रन बनाउँदै आउट भएका थिए। दोस्रो विकेटका लागि दिप कुमार र सुयशुम कोइरालाले ४२ बलमा ३२ रनको साझेदारी गरेका थिए। सुयशुले २० बलमा २३ रन बनाए। दिप कुमार ४१ बलमा १५ रन बनाउँदै आउट भए। अशोक र नरेन भट्टले आठौं विकेटका लागि ४५ रनको महत्वपूर्ण साझेदारी गरेका थिए। नरेन भट्ट ४३ बलमा १

मलेसियामा रोजगार कम्पनी: SUN WAH CHIN SAUCE MANUFACTURER SDN.BHD. शहर: PERAK

पूर्व स्वीकृत मिति: २०१५/०५/०१ चलायती नं.: ६०५५३४९२ LT. No.: 277815

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओपन टर्म	प्रतिदिन	हस्तागत	वास्तविक	खाना	बस्ने	कारण
1.	Factory Worker (Manufacturing Sec.)	10	0	स. काममा दक्ष 1500	४२,०६०	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	छ २ वर्ष

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० असार २३ गते (8 July 2023) मा हुनेछ।

Baba Human Resource Management Pvt. Ltd.

नयाँ बानेश्वर, काठमाडौं, फोन: ०१-४७२२४२२, ४७२५४५४
E-mail: babahrmgt@gmail.com

कतारमा रोजगार कम्पनी: AL ALEE SERVICES & MAINTENANCE WLL शहर: Qatar, Doha

पूर्व स्वीकृत मिति: २०२०/०२/०८ चलायती नं.: ६०२०१८२५ LT. No.: 286497

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओपन टर्म	प्रतिदिन	हस्तागत	वास्तविक	खाना	बस्ने	कारण
1.	Dry Clean Worker	0	33	स. काममा दक्ष 1000	३५,५४०	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष
2.	Supervisor	0	2	स. काममा दक्ष 2500	८५,८५०	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० असार २३ गते (8 July 2023) मा हुनेछ।

कतारमा रोजगार कम्पनी: AL NASEER OVERSEAS PVT. LTD. शहर: Qatar, Doha

पूर्व स्वीकृत मिति: २०२०/०२/०८ चलायती नं.: ६०२०१८२५ LT. No.: 286497

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओपन टर्म	प्रतिदिन	हस्तागत	वास्तविक	खाना	बस्ने	कारण
1.	Dry Clean Worker	0	33	स. काममा दक्ष 1000	३५,५४०	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष
2.	Supervisor	0	2	स. काममा दक्ष 2500	८५,८५०	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० असार २३ गते (8 July 2023) मा हुनेछ।

मलेसियामा रोजगार कम्पनी: LISTEN SECURITY SDN BHD शहर: PULAU PINANG

पूर्व स्वीकृत मिति: २०२०/०३/१५ चलायती नं.: ६०२०४०८८ LT. No.: 288693

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओपन टर्म	प्रतिदिन	हस्तागत	वास्तविक	खाना	बस्ने	कारण
1.	Security Guard	20	0	स. काममा दक्ष 1500	४२,०६०	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० असार २३ गते (8 July 2023) मा हुनेछ।

BLUE LINK PLACEMENT SOLUTION PVT. LTD

एयरपोर्ट, काठमाडौं, नेपाल, फोन: ०१-५४९२२२५, ५४९२२२६
E-mail: admin@blueinkplacement.com | Web: blueinkplacement.com

SAUDI मा रोजगार कम्पनी: ASHRAQ ALRABIE FOR CONDITIONING CO शहर: RIYADH

पूर्व स्वीकृत मिति: २०२०/०३/१५ चलायती नं.: ६०२०४०५४ LT. No.: 288612

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओपन टर्म	प्रतिदिन	हस्तागत	वास्तविक	खाना	बस्ने	कारण
1.	Loading And Unloading Labour	3	0	स. काममा दक्ष 1000	३४,५३०	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० असार २३ गते (8 July 2023) मा हुनेछ।

C.S.T. SEASON SERVICES PVT. LTD.

Balkumari-08, Lalitpur, Nepal | Tel: 01-5186410, 5186420. Mobile: 9828106817
E-mail: cstgroup912@gmail.com | Website: www.cstmanpower.com

MALAYSIA मा रोजगार कम्पनी: TONG ZI LIN FOOD SDN BHD शहर: Malaysia, JOHAR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०१६/०५/१६ चलायती नं.: ६०१६५५५ LT. No.: 270738

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओपन टर्म	प्रतिदिन	हस्तागत	वास्तविक	खाना	बस्ने	कारण
1.	Crew Restaurant	12	0	स. काममा दक्ष 1500	४२,०६०	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० असार २३ गते (8 July 2023) मा हुनेछ।

BIGYAN HR MANAGEMENT PVT. LTD.

Chandol-04, Chappalkarkhana Chowk, Kathmandu, Tel: 4522477, 4523477

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर कम्पनी: AL BURQA GROUP FOR TRADING & CONTRACTING शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०२०/०३/१५ चलायती नं.: ६०२०४०६७ LT. No.: 288723

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओपन टर्म	प्रतिदिन	हस्तागत	वास्तविक	खाना	बस्ने	कारण
1.	Labour	10	0	स. काममा दक्ष 1100	३५,५३४	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० असार २३ गते (8 July 2023) मा हुनेछ।

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर कम्पनी: SAQR ARCHITECTURAL TRADING AND CONTRACTING शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०२०/०३/१५ चलायती नं.: ६०२०४०६५ LT. No.: 288643

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओपन टर्म	प्रतिदिन	हस्तागत	वास्तविक	खाना	बस्ने	कारण
1.	Plaster Worker	5	0	स. काममा दक्ष 1100	३५,५३४	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष
2.	Labour	6	0	स. काममा दक्ष 1000	३५,५३०	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० असार २३ गते (8 July 2023) मा हुनेछ।

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर कम्पनी: AL BURQA GROUP FOR TRADING & CONTRACTING शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०२०/०३/१५ चलायती नं.: ६०२०४०६७ LT. No.: 288723

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओपन टर्म	प्रतिदिन	हस्तागत	वास्तविक	खाना	बस्ने	कारण
1.	Labour	03	0	स. काममा दक्ष 1000	३६,२००	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० असार २३ गते (8 July 2023) मा हुनेछ।

रेशनल ओभरसिज प्रा. लि.

कोटेश्वर-३३ काठमाडौं, नेपाल | फोन: ०१-८६०००२७ | मो: ९७८५३३२७६, ९७८५३३२७६
इमेल: rational751@gmail.com | www.rationaloverseas.com.np

कतारमा रोजगार कम्पनी: DRAIEH CONTRACTING WLL शहर: QATAR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०२०/०१/२० चलायती नं.: ६०२०४०५४ LT. No.: 285085

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओपन टर्म	प्रतिदिन	हस्तागत	वास्तविक	खाना	बस्ने	कारण
1.	Carpenter	2	0	स. काममा दक्ष 1200	४३,९२८	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष
2.	Driver Heavy	4	0	स. काममा दक्ष 1900	६२,२८६	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष
3.	LABOUR	8	0	स. काममा दक्ष 1000	३५,५३०	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष
4.	MASON	4	0	स. काममा दक्ष 1200	४३,९२८	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० असार २३ गते (8 July 2023) मा हुनेछ।

ओमनामा रोजगारको अवसर कम्पनी: RESTAURANT AND SWEETS HOUSE शहर: SALALAH

पूर्व स्वीकृत मिति: २०२०/०३/१५ चलायती नं.: ६०२०४०५६ LT. No.: 288599

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओपन टर्म	प्रतिदिन	हस्तागत	वास्तविक	खाना	बस्ने	कारण
1.	Cook General	1	0	स. काममा दक्ष 150	५१,९९०	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष
2.	Sandwich Maker	1	0	स. काममा दक्ष 140	४७,७७५	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष
3.	Confectioner	0	2	स. काममा दक्ष 140	४७,७७५	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष
4.	Pastry Maker	1	0	स. काममा दक्ष 140	४७,७७५	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष
5.	Confectioner General	0	1	स. काममा दक्ष 140	४७,७७५	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० असार २३ गते (9 July 2023) मा हुनेछ।

Vision International Employment Pvt. Ltd.

Patan, Sundhara, Lalitpur, Kathmandu, Phone: 5549981
Fax: 5552341, P.O.Box: 8975, EPC 1858
Email: info@visioninte.com, Website: www.visioninte.com

साउदीमा रोजगारको अवसर कम्पनी: KESHA SEA FOOD COMPANY शहर: RIYADH

पूर्व स्वीकृत मिति: २०२०/०३/१५ चलायती नं.: ६०२०४०५४ LT. No.: 288551

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओपन टर्म	प्रतिदिन	हस्तागत	वास्तविक	खाना	बस्ने	कारण
1.	Kitchen Worker	3	0	स. काममा दक्ष 1200	४१,५९६	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० असार २३ गते (8 July 2023) मा हुनेछ।

Blaze Associates Pvt. Ltd.

Dhumbrahi-4, Kathmandu, Tel: 4371913, 4372939, 9808906734
Email: bnnir@hotmail.com, blazenepal1447@gmail.com

कतार र साउदीमा रोजगार कम्पनी: LUXICA TRADING HOSPITALITY & SERVICES शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०२०/०३/१२ चलायती नं.: ६०२०४०६० LT. No.: 288571

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओपन टर्म	प्रतिदिन	हस्तागत	वास्तविक	खाना	बस्ने	कारण
1.	General Clean Work	3	0	स. काममा दक्ष 1000	३५,५३०	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष
2.	Labour	3	0	स. काममा दक्ष 1000	३५,५३०	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष
3.	Mason	5	0	स. काममा दक्ष 1200	४३,९२८	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष
4.	Painter	4	0	स. काममा दक्ष 1200	४३,९२८	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष
5.	Tile Maker	3	0	स. काममा दक्ष 1200	४३,९२८	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० असार २३ गते (8 July 2023) मा हुनेछ।

कम्पनी: ALWATHIQ COMPANY FOR MAINTENANCE AND CLEANING शहर: RIYADH

पूर्व स्वीकृत मिति: २०२०/०३/१९ चलायती नं.: ६०२०४०६९ LT. No.: 288437

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओपन टर्म	प्रतिदिन	हस्तागत	वास्तविक	खाना	बस्ने	कारण
1.	Building Roofs Cleaning Worker	1	0	स. काममा दक्ष 1000	३४,५३०	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० असार २३ गते (8 July 2023) मा हुनेछ।

United World Manpower Pvt. Ltd.

Sinamangal-9, Kathmandu, Tel: 01-4116602, Fax: 4116602
Email: info@uwanpower.com, uwanpower@gmail.com, Web: www.uwanpower.com

Malaysia मा रोजगार कम्पनी: E. Erawan Lmw Industries Sdn. Bhd.

पूर्व स्वीकृत मिति: २०१९/१२/०८ चलायती नं.: ६०१९४३६७ LT. No.: 283027

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओपन टर्म	प्रतिदिन	हस्तागत	वास्तविक	खाना	बस्ने	कारण
1.	General Worker	39	0	स. काममा दक्ष 1500	४२,९६८	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० असार २३ गते (8 July 2023) मा हुनेछ।

कम्पनी: DYNASTY (MELAKA) SDN.BHD.

पूर्व स्वीकृत मिति: २०१९/०९/१९ चलायती नं.: ६०१९४३४५ LT. No.: 278722

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओपन टर्म	प्रतिदिन	हस्तागत	वास्तविक	खाना	बस्ने	कारण
1.	Factory Worker	38	0	स. काममा दक्ष 1500	४२,९६८	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० असार २३ गते (8 July 2023) मा हुनेछ।

Grand Fortune Employment Services Pvt. Ltd.

Sinamangal, Kathmandu, Tel: 4561568, 9808837647

कतारमा रोजगार कम्पनी: Hydrofab Services

पूर्व स्वीकृत मिति: २०२०/०३/१५ चलायती नं.: ६०२०४०३९ LT. No.: 288732

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओपन टर्म	प्रतिदिन	हस्तागत	वास्तविक	खाना	बस्ने	कारण
1.	Labour	03	0	स. काममा दक्ष 1000	३६,२००	क. नि. अनुसार	घ. घटा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० असार २३ गते (8 July 2023) मा हुनेछ।

N/SHAN निशान रिजुटमेन्ट सर्भिसेज प्रा. लि.

बसुन्धारा, काठमाडौं फोन: ८४५५७२८

मगस, टिभ्स र एनआईसीलाई उपाधि



काठमाडौं/मस- मगस, टिभ्स र एनआईसीले प्रथम हिमालय एसइड बास्केटबल तथा फुटसल प्रतियोगिताको उपाधि शुरुवार जितेका छन्। धी बाइ धी बास्केटबलको ब्याडजमा मगस र गर्ल्समा टिभ्स च्याम्पियन बने। ब्याडज फुटसलमा एनआईसीले पहिलो भयो। कोटेश्वरस्थित आयोजक हिमालय स्पोर्ट्स/कलेजको कोर्टमा भएको ब्याडज बास्केटबल फाइनलमा मगसले विनायक सिद्ध (भीएस) लाई १५-१४ को साँघुरो अन्तरले पराजित गर्

बक्स अफिस समाचार



एक्सन फिल्म बनाउँदै सन्तोष सेन

काठमाडौं/मस- 'प्रेमगीत' निर्माता तथा अभिनेता सन्तोष सेन नयाँ फिल्म निर्माणको तयारीमा जुटेका छन्। फिल्म 'प्रेमगीत ४' भन्दा अघि उनले नयाँ नाममा एक्सन फिल्म बनाउन लागेका हुन्। अघिल्लो साता बारा जिल्लामा अवस्थित निजगढको जंगलमा फिल्मको 'एनाउन्समेन्ट' टिजर खिचिएको छ। आगामी साता यो नयाँ फिल्मको टिजर सार्वजनिक हुँदैछ। तर फिल्मको शीर्षक भने तय भइसकेको छैन। निर्माताले टिजरसँगै फिल्म घोषणाको तयारी गरिरहेका छन्। सामाजिक सञ्जालमा फ्यानले टिजर छायांकनका केही दृश्य पनि सार्वजनिक गरेका छन्। फिल्मलाई सन्तोष स्वयंले

निर्देशन गर्नेछन्। उनले यसअघि स्व. छेतेन गुरुङसँग मिलेर 'प्रेमगीत ३' निर्देशन गरेका थिए। सन्तोष र अभिनेता प्रेम पुरीले संयुक्त रूपमा फिल्मको निर्माण गर्नेछन्। प्रेमले यातवेला स्क्रिप्ट लेखनको काम भैरहेको जानकारी दिँदै यो वर्ष छायांकन भ्याएर अर्को वर्ष प्रदर्शन गरिने बताए। फिल्मका लागि अहिलेसम्म कलाकारहरु निश्चित नभैसकेको उनको भनाइ छ। एक महिनापछि छायांकन हुने तयारीमा रहेको यो फिल्मको टिजर छायांकन जुन २१ मा सम्पन्न भएको थियो। एक मिनेटको लम्बाइ रहने टिजर आइतबार वा सोमबार सार्वजनिक गर्ने तयारी छ।

पुष्प र कविताको 'मै नाचिदिन्छु'



काठमाडौं/मस- गायक शिशिरजय खरेलको नयाँ गीत 'मै नाचिदिन्छु' सार्वजनिक भएको छ। खरेलकै शब्द तथा संगीत रहेको गीतमा विशम आचार्यको एरेन्ज रहेको छ। डांसिङ शैलीमा तयार गरिएको गीतको आकर्षक भिडियो निर्माण भएको छ। भिडियो बहुचर्चित हिन्दी फिल्म 'सोलेको 'जब त है जान'

गीतको धिममा तयार भएको छ। भिडियोमा कामेश्वर चौरेशिया, पुष्प खड्का, कविता नेपाली लगायतको अभिनय छ। गीतमा कामेश्वर गम्बर सिंहको रूपमा प्रस्तुत भएका छन्। गीतमा पुष्प र कविताको अभिनय र नृत्य उत्कृष्ट रहेको छ। जय हो द फिल्म प्रोडक्सनको ब्यानरमा निर्माण भएको भिडियोमा उत्तम हुमागाईको छायांकन, रुपेश

खड्काको सम्पादन र निकेश खड्काको निर्देशन छ। भिडियोका निर्माता पनि शिशिर जय खरेल नै हुन्। गीत खरेलकै आफ्नो युट्युब च्यानल जय हो द फिल्म प्रोडक्सनबाट रिलिज भएको छ। गीत तथा भिडियो निकै राम्रो बनेकाले दर्शक श्रोताको मन जित्नेमा आफू ढुक्क रहेको गायक तथा संगीतकार खरेलले बताए।

सिरिज 'हुर्ली'को शीर्ष गीत सार्वजनिक



काठमाडौं/मस- आगामी साताबाट प्रसारण आउने सिरिज

'हुर्ली'को कास्टिङ गीत सार्वजनिक भएको छ। नचाउने र हँसाउने मनोरञ्जनात्मक सिरिजमा पवन केसी, जेवी डिसी, पुष्पराज अवस्थि, अमृत श्रेष्ठ, जगत थामी, सञ्जोग सुन्दास आदि कलाकारको अभिनय रहने छ। सिरिजको गीतमा शब्द प्रह्लाद खरेल, स्वर रिता केसी, संगीत सन्दिप खरेलको रहेको छ भने सिरिजको सम्पादन तथा निर्देशन क्रान्ति केसीको रहने छ।

'लुडा'को गीत सार्वजनिक



काठमाडौं/मस- फिल्म 'लुडा'को गीत सार्वजनिक गरिएको छ। 'अल्लारे जोवन' बोलको गीतमा आयुष प्रधानको स्वर, शब्द रचना तथा संगीत रहेको छ। लिखित गीतमा फिल्मका अभिनेता भुवन सिंह राई र अधिनेत्री सारा लोहरोड राईबीचको प्रेम, नाँकभोक र परिवारको अवरोधलाई देखाइएको छ।

फिल्ममा किरण राईको निर्देशन रहेको छ। फिल्ममा बुद्धि तामाङ, भिम शर्मा लिम्बू, प्रकाश दाहाल, अनुप लिङ्गिम, सुदीपजंग कार्की, गङ्गा वहादुर राई, सम्फना लिम्बू, रमेश बुढाथोकी, निशान लुईटेल, स्मृति पोखरेल, सलिला गुरुङलगायतको पनि अभिनय छ। फिल्मको निर्माता सञ्जीव राई हुन्। प्रयास धिमिरे कार्यकारी निर्माता र शान्ता पौडेल, मनिशा पाठक, मेनुका धिमिरे, कैलाश राई र टिआर साम्बोहाङ सह-निर्माता रहेको फिल्मको निर्माणमा भूमिसा प्रोडक्सनले इस्टन मिडियासँग सहकार्य गरेको छ। 'लुडा'मा किरण राईको छायांकन तथा सम्पादन छ।

मालिका

श्रीस्थान

ज्वालालेख क्षेत्र भएको एक महत्वपूर्ण धार्मिक क्षेत्र हो श्रीस्थान। नेपालकै भूमिमा सबैभन्दा महत्वपूर्ण मानिने पानीपाथी सतलौरीदेखि ज्वालालेख क्षेत्रमा पर्ने माणिको कुटा पुगु हुने विस्तार रहेको छ। निरन्तर बलिहारेको छ। वि.सं. २६२५ मा दुल्लुका राजा प्रताप शाही र वैजलसपुरका राजा संश्रय शाहीले संयुक्त रूपमा श्रीस्थान ज्वालालेख निर्माण गरे को किलालेखमा उल्लेख गरिएको छ। ज्वालालेख मानिसहरूको मुचु हुँदा श्रीस्थान र नावीस्थानमा रहे को ज्वालालेख अगोबाट दाहालसँकार गरे स्वामीको क पुनिने मान्यता छ।

पादुका

धार्मिक र पुरातात्विक रूपमा पादुकालाई निकै महत्वपूर्ण मानिन्छ। पादुका मन्दिरमा कुनै कालखण्डमा बौद्धविहार समेत रहेको त्यहाँको अवशेषहरूले देखाएका छन्। श्रीस्थान र नावीस्थान जस्तै पादुका मन्दिरमा पनि निरन्तर बल्ले ज्वालालेख मन्दिर रहेको भएपनि देवघाटको किनारमा रहेका कारण २०१३ सालमा आएको विषण वाढीले बगाईएको थियो। फेरि स्वामीहरूको आग्रह तथा त्यो ज्वालालेखको छ।

नावीस्थान

श्रीस्थानमा जस्तै नावीस्थानमा पनि ईन्द्र ज्वालालेख र बडी ज्वालालेख नामले दुईवटा ज्वालालेख अहोरात्र बलिहारेका छन्। यहाँ कालभैरवको मन्दिर छ जसलाई पुजा गर्ने दिन पुजारीले बाहेक अरु कसैले हेर्न नहुने भन्ने मान्यता रहेको छ। नावीस्थानमा रहे को दुई सय वर्ष पुरानो स्वामीको स्थलले यो ठाउँलाई अझै सम्मोहक बनाएको छ भने ने पालको दुर्बल मानिने ह्दावको बुढासमेल नावीस्थानमा रहेको छ।

धलेश्वर

डीउरीमा पुलेखर मन्दिरमा महादेव पार्वती र र था कुणको प्रस्तन मुद्राको महत्वपूर्ण मूर्तिहरू रहे का छन्। मूर्तिहरूमा निरमित पुजाआजा गरिन्छ। ५४९ वर्षअघिसम्म यहाँ खरानी र बाटुवाका कण्ठर कुम्भसँगै निकैको देवल सकिने भए पनि हाल आगो बालेको वेला जलमन्त्रीघाट हावा आउने गर्दछ। हाल पुलेखरमा पुगु जम्मा भएको कुण्ड मन्दिरात्र रहेको छ। पुलेखरलाई मृत ज्वालालेखको रूपमा लिइने गरिन्छ। यो नै नेपालको एकमात्र ज्वालालेखको किन्ड भएको स्थान हो।

दुल्लु नगरपालिका दलैखद्वारा धार्मिक गन्तव्यः

पञ्चकोशी क्षेत्रबारे प्रचार प्रसार

आन्तरिक राजस्व सम्बन्धी जानकारी तथा आधारभूत सेवा उपयोगका लागि IRD Nepal App



Download on the App Store | IOS मा App Store बाट र Android मा Google Play बाट IRD nepal app download गर्नुहोस्